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Fölényesen mosolygott
a miniszterelnök ur ma délben, mikor 
az újságírók egy bizottsági ülésen lel­
kendezve informálták a kanizsai válasz­
tás részeredményeiről. Ezek a részered­
mények már előrevetették a kormány­
párti jelölt súlyos vereségének árnyé­
kát, de Bethlen gróf egyáltalán nem 
jött zavarba, hanem azzal a fölényes mo­
sollyal, amely fölényes mosolygás, ille­
tőleg mosolygó fölényesség jellemzője 
a kormányrendszerünknek, ennyit vála­
szolt az újságíróknak:

— Ez izgatja annyira az urakat? Fel­
fújták egy kissé ezt a dolgot, úgy állítva 
be, mintha Nagykanizsán a kormány 
mérkőznék Kállayval, pedig a kormány­
nak eszében sem volt felvenni a küzdel­
met. Harcról a kormány és Kállay kö­
zött már csak azért sem lehetett szó, 
mert hiszen hivatalos jelöltet sem állí­
tottunk.

•1-
Mielőtt a miniszterelnök ur mosolyát 

és szavait egy kissé analizálnánk, hadd 
állapítsuk meg őszinte örömmel, meg­
elégedéssel, sőt elégtétellel, hogy Kállay 
Tibor elsöprő győzelme a nyílt szava­
zás rendszere mellett olyan erkölcsi 
megszégyenítése a magyar reakciónak, 
amelyet 1919 ősze óta még alig szenve­
dett el.

Ez izgatja annyira az urakat? — kér­
dezte ma délelőtt Bethlen gróf az új­
ságíróktól és bár a sorok Írója nem volt 
jelen a kérdés elhangzásánál, mégis bi­
zonyosra veszi, hogy a miniszterelnök 
nem csupán fölényesen mosolygott a 
kérdés feltevésénél, hanem fölényesen 
legyintett is hozzá.

Pedig, mi tagadás benne, nagykanizsai 
választás nem csupán azt a néhány új­
ságírót izgatta, akik Bethlen grófot a 
részeredményekről informálták, de iz­
gatta az újságolvasókat is, izgatta az 
egész közvéleményt, sót, halkan be­
valljuk, hogy egyre erősebb az a gya­
núnk, amely szerint a miniszterelnök 
urat is izgatta a kanizsai választás ki­
menetele. No, igen, igen, belátjuk, hogy 
egy kormányfőnek nem illik izgulni és 
teljes reverenciával fogadjuk a hirt, 
hogy a miniszterelnök urnák egyetlen 
arcizma sem rándult meg a kanizsai hí­
rek hallatára, hanem fölényesen mosoly­
gott, mikor közölték vele, hogy Nagy­
kanizsa választói a nyilt szavazás rend­
szere mellett is követik azt a Kállay Ti­
bort, aki csak néhány hete fordított há­
tat Bethlen grófnak és pártjának, mert 
rájött arra, hogy a miniszterelnök urék 
kormányzása falnak viszi az ország sze­
kerét.

Hát mosolygott a miniszterelnök ur ? 
Rendben van. Csakugyan, látszatra nem 
nagy eset, hogy egy kerület kormány­
parti mivoltát ellenzékire cseréli át. 
Marad még azért elég fejbólintójános a 
parlamenti bársonyszékek mögött, akik­
kel szinte élvezet kormányozni. ,,Egy 
fecske nem csinál nyarat.” „Több is ve- 

Mohácsnál.” És még mennyi ilyen 
joizii szállóige akad, amelyek segitsé- 
Sevel nem túlságosan nehéz lenyelni a 
eghithübb egységespárti honfinak sem a 
aagykanizsai keserű pirulát.

És mégis, a 
már történelmi

miniszterelnök ur már- 
jellegűvé avanzsált fö- 

enyes mosolya körül mintha nem volna 
műiden rendben. Tudniillik a miniszter­
nők ur most úgy állítja be a dolgot, 

lnti,a a kormánynak semmi köze nem 
0 na a kanizsai választáshoz, hiszen az 
8>segespárt még hivatalos jelöltet sem 

r A kormánynak eszében sem volt 
venni a küzdelmet - mondta többek 
iott sz°szerint Bethlen gróf. 

s ^r,1,ilyen tisztelettel kell adózni egy 
rcny szegény magyar állampolgár­

nak a miniszterelnöki kijelentések iránt, 
ez alkalommal mégis kénytelenek va­
gyunk a legteljesebb mértékben ellent­
mondani. A miniszterelnök ur, úgy lát­
szik, hogy egyrészt egy kissé feledé­
keny, másrészt pedig rosszul van infor­
málva. Mert az feltétlenül feledékeny- 
ségre vall, hogy Bethlen gróf mai állí­
tása szerint a kormánynak eszében sem 
volt felvenni a küzdelmet Kállay ellen, 
holott néhány nappal ezelőtt épen ő 
intézett sürgönyt kanizsai híveihez,‘mely­
ben kifejtette, hogy milyen nagy örömére 
szolgál, hogy a kanizsai választópolgár­
ság ki akar tartani mellette. Ezt a sür­
gönyt a Bazsó-párt plakatiroztatta is,

mint megcáfolhatatlan bizonyítékát an­
nak,_ hogy a miniszterelnök komolyan 
aggódik a kanizsai mandátum sorsáért. 
A miniszterelnök ur rosszul informált­
ságát pedig arra alapozzuk, hogy nem 
lehet azt mondani, hogy nem volt hiva­
talos egységespárti jelölt, amikor Gyö- 
mörey főispán, a kormány zalamegyei 
exponense hetek óta vezette a Bazsó- 
párt korteshadjáratát, de ezenfelül a 
legutóbbi vasárnap öt egységespárti 
képviselő mondott kortesbeszédet Bazsó 
mellett Nagykanizsán és ezekben a kor­
tesbeszédekben olyan elkeseredett düh­
vei támadták Kállayt és olyan lelken­
dező kéjmámorral ajánlották Bazsót, 
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ami félreértehetetlen jele volt annak, 
hogy az egységcspárt presztízskérdésnek 
tekinti Kállay megbuktatását.

*

A kanizsai választás eredményéhez 
tulajdonképen nem kell kommentár. 
Csak négy adatot kell egymás alá Írni 
a közvélemény iskolatáblajára:

1928.

NYÍLT SZAVAZÁS.
KALLAY . . . 3471 szavazat.
BAZSÖ.............. 1775 szavazat.

E négy adat önmagáért beszél. Akár 
fölényesen mosolygunk rajta, akár

Friedrichshalen, október 11. (Wolff- 
ügynökség.) A Gráf Zeppelin léghajó ma 
reggel 7 óra 50 perckor felhős, de szél­
csendes időben felszállóit és elindult 
amerikai útjára. Midőn a léghajó a ma-

útirányt azután állapítják meg pontosab­
ban.

Friedrichshafen, október 11. Reggel 
7 Ólakor már feketéliett a léghajócsar­
nok környéke a kiváncsiak ezreitől.

Az utrakelt Gi-af Zeppelin vezetői megfigyeléseket tesznek a levegőóriá 
haladásáról és rocgegyszer visszatekintenek az elhagyott földre.

gasba emelkedett, a nézők tömege hatal- 8 
más üdvrivalgásban tört ki.

Dr. Eckencv, a Woiff-iroda alkalmi i 
tudósítója előtt kijelentette, hogy a lég- I 
hajó először Basel fele veszi irányát, j 
majd onnan dél felé fordul, a követendő

Nagy körben a rendőrség háromszoros 
kordont vont, hogy hívatlanok ne jut­
hassanak be a léghajócsarnokba, amely 
ma ideiglenes léghajó állomás az európa | 

amerikai légi vonalon. Egymásután j 
jönnek a hivatalos emberek, akik meg
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fogják tenni az utat Amerikába a „Zep­
pelinben és az utasok, akik drága pén­
zen megváltották jegyeiket, aztán a hír­
lapírók és filmfotografusok egész raja.

Eckener 7 órakor jelt ad a beszál­
lásra.

A döntő perc elkövetkezett.
Eckener parancsnok jelt ad a ballaszt 

kidobására,
amely a léghajót a csarnok talajához 
rögzítette. A súlyokat kivetették, de a 
„Graf Zeppelin" alig centiméterekkel 
emelkedett. Erre azután egy újabb jelre 
a léghajó orrából és a faránál levő víz- 
ballasztokat is leeresztették. A vezényszó 
hallatszik:

Los!
Méltóságteljesen emelkedik a magasba 

a „Graf Zeppelin". A motorok zugnak, a 
légcsavarok süvítenek,

még egy rövid kör Friedrichshafen
fölött és a léghajó nyugati irányban 

eltűnik a felhők között.
Basel, október 11. Gyönyörű napsüté­

ses időben, 9 óra 30 perckor repült cl a 
..Graf Zeppelin" Basel fölött.

Belfort, október 11. A „Graf Zeppe­
lin” 9 óra 45 perckor elrepült a belforti 
erőd fölött.

Paris, október 11. (Wolff.) A lyoni 
katonai repülőtéren látták a Graf Zep­
pelint. A léghajó Marseilles felé tart.

Paris, október 11. (Wolff.) Lyon el­
hagyása után a Graf Zeppelin déli irá­
nyát ugylátszik megváltoztatta s jelen­
leg nyugat felé tart a Garonne vidékén. 
Ha ezt az irányt meg tudja tartani, en­
nek feltétele azonban a jó időjárási 
helyzet, akkor a kontinenst már Bor- 
deauxtól délre elhagyta.

Barcelona, október 11. A Graf Zeppe­
lin este 6.50 órakor repült el Barcelona 
felett.

A kanizsai polgárság a nyilt választás ellenére is 
az ellenzéki pragrammal fellépő Kállaynak nyúj­

totta a mandátumot
Az egységespártí jelölt csúfos vereséget szenvedett — Kállay Tibor 3477, 
Bazsó József 1775 szavazatot kapott — A demokrácia nélkül nem lehet 

megteremteni a boldog és integer Magyarországot — mondta Kállay
N a g y I; a n i / sa, október 1!. Nagy­

kanizsa lakossága rendkívüli izgalom­
mal várta a csütörtöki napot, amelyen 
a választó polgárságnak dönteni kellett 
arról, a reakciós nyilt szavazásos rend­
szer mellett, hogy njból mandátumot 
ad-e Kállavnak, " agy az cgvségespárti 
jelöltet küldi-e a parlamentbe. Kani­
zsa lakossága megérezte, hogy

a csütörtöki választás tulnti eg\

szürke választás keretein, mert ez 
a választás valósággal erőpróbául 
volt a reakciónak a demokratikus 

gondolat ellen.
Az. egységcspárt hetek óta hihetetlen 
erőfeszítéseket követett cl jelöltje ér­
dekében. Uyömör-ey György zulumé- 
gyi főispán személyesen vezette a 
korteziát, amelyben támogatói voltak 
az állami és városi hivatalok vezetői

is. üármemivire Kállay mellett nyilvá­
nult meg a hangulat, bármennyire 
érezhető volt, hogy Kanizsa lakossá­
gának túlnyomó többsége helyeselte 
azt, hogy Kállay hátat fordított a kor­
mánypártnak és a demokratikus esz­
mék mellett kötötte le magát, mégis

bizonytalannak látszott a válasz­
tás kimenetele, mert auvilt szavazás 
mai rendszere mellett Magvaror-
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szánon a választók ielentékenv 
része a hatóságoktól és a kor­
mánytól való függő viszonya miatt 
nem meri szabadon gyakorolni lo- 

galt.
A mai választás eredménye még a 

legoptimistább ellenzékieket is kelle­
mesen lepte meg. Nagykanizsa pol­
gársága és munkássága nem törődv e a 
nyílt szavazással járó esetleges követ­
kezményekkel, szive sugallatát követve 
Kállav mellett szavazott és ezáltal 
olyan fölényes győzelmet szerzett je­
löltjének és a magyar demokráciának, 
amely ékes tanúbizonysága annak, 
hogy

ennek az országnak a lakossága 
már torkig lakott a reakcióval.

Azok a politikusok, akik alaposan is­
merik a kanizsai viszonyokat, azt ál­
lítják, hogy

az általános titkos választás rend­
szere mellett Kállav nem száz, ha­
nem ötszáz százalékkal több vok­
sol kapott volna az egységespárt 

«előlijénél.
Ma reggel gyönyörű napsütéses idő­

ben kezdődött meg a választás nyolc 
órakor. A város tizenegy szavazó kör­
zetében csoportosa;1, jelentek meg a 
választók és a Kállav pártiak kezdet­
ben aggodalommal gondoltak az elkö­
vetkezendőkre. mert erőszaktól tartot­
tak, azonban

az erőszak elmaradt.
Szórványosan itt-ott befolyásolták az 
embereket,

tiz-husz-ütven pengőkkel vásárol­
ták egv-egv voksol, ahol tudtak

és itt-ott akadt egy egv túlbuzgó ható­
sági ember, aki az utolsó napon is kor­
teskedett Kállav ellen.

Kilenc óráig körülbelül nyolcszáz 
szavazó szavazott le. Ebből 670 
szavazol Kállavnak. 130 jutott fia- 

zsónak.
Meglepetést keltett, liogv

az. a körzet, amelynek lakosai ki­
lencven százalékban vasutasok, 
túlnyomó többséget biztosított Kal­

lay számára.
A kiskanizsai választókörzetben fél 
tizenegykor Kállav 243. Bazsó 54 sza­
vazatot kapott.

Tizenegy óra után Kállav 1131 
szavazatta! vezetett Bazsó 650 

szavazata ellenében.
A városban általános derültséget kel­
tett a Bazsó pártnak egv naiv trükkje. 
Ugyanis nagy táblákat festettek, 
amelyre a következő eredményt írták;

„Bazsó 1537, Kállav 610.“
Kiskanizsáról az. a hír érkezett, 
hogy ott a választás folyamán több 
gazda a választási elnök asztalára 
20 és 40 pengőket tett le amely- 
összegeket a megvesztegetésükre 
szánták. Éljen Kállav kiáltot­
ták ezek a becsületes polgárok 
és Kállayra adták le szavazatukat.

Impozáns volt a munkásság felvonu­
lása is, amely körzetenként zárt so­
rokban járult az urnák elé és egyönte­
tűen Kállayra szavazott.

Amint teltek az órák egyre nőtt az 
érdeklődés. A város lakossága süni tö­
megekben lepte cl az uccukat és fo­
gadta nagy lelkesedéssel az újabb és 
njabb eredményeket.

Fél egv órakor Kállav Tibor 2307 
szavazattal vezetett Bazsó 865 

szavazatával szemben.
Sokan attól tartottak, liogv a kormány­
párt később fogja felvonultatni embe­
reit, de ez nem vált valóra, mert a kö­
vetkező félórákban Kállav nemcsak 
megtartotta, de növelte előnyét.

Két óra tájban a kormáin párt párt- 
irodájában a kétségbeesés a tető­

fokra emelkedett.
Már a legfanatikusabb kormánypártiak 
sem bíznak Bazsó győzelmében és az 
utolsó erőfeszítéseiket legfeljebb abban 
az irányban tették meg. hogy a kor­
mánypárt csúfos vereségét valamiké­
pen enyhítsék.

A városban mindenki sajttálja Bazsó 
József ipartestületi elnököt. Azt mond­
ják, hogy

a legnagyobb lelkiismeretlenség
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Az első Zeppelin léghajó ut, amelyet Németországból Amerikába a Z. R. III.
repült meg 1924-ben ugyancsak Eckener dr. vezetésével. 

Valószínűnek tartják, hogy Eckener most is ezt az útvonalat követi. A ponto­
zott vonal Kohl kapitány repülőgépének útja.
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volt a főispán részéről beugratni 
kállayval szemben ezt az egyszerű 
iparosembert, akinek egyáltalában 
nem voltak politikai ambíciói és 
kizáróan csak a főispán unszolá­
sára vállalta el ezt a kellemetlen 

jelöltséget.
(jyömörey (iyörgy főispán, aki liá­

nokkal előbb még
azzal fenyegetőzött, liogv kö kö­
vön nem marad, de Kanizsán a kor­

mánypárti jelöltnek kell győznie.
ma a legszigorúbb inkognitóban tar­
tózkodott Nagykanizsán. Az egyik kor­
mánypárti korifeus lakásán iitötle fel 
táborát, ahova ez alkalomra a telefont 
is bevezették. Innen adta utasításait, 
melyek azonban a kanizsai polgárok­
ról hatástalanul peregtek le.

Bél után két órakor Kiskanizsáii már 
jóformán befejeződött a választás. A 
kiskanizsai három körzetben 562 sza­
vazatot adtak le, amelyből Kállav ka­
pott 505 szavazatot. Bazsó 147-et.

Délután két óra után már eldőlt a 
választás sorsa Kállay óriási fölényével. 
Ebben az időtájban Kállaynak 2875, Ba- 
zsónak 1167 szavazata volt. Három óra­
kor Kállay 3223, Bazsó 1476 szavazattal 
rendelkezett. Öt órakor zárták le a vá­
lasztást, amelynek végső eredménye a 
következő:

Kállay Tibor...................... 3477,
Bazsó József...................... 1775.

Este fél nyolc órakor hirdette ki a vá­
lasztási elnök a városháza erkélyéről az 
eredményt és adta át a mandátumot Kál­
lay Tibornak. Az ünnepélyes aktus alkal­
mával

több ezer főnyi tömeg fél óráig tartó 
frenetikus tüntetést rendezett Kál­

lay Tibor és a magyar demokrácia 
mellett.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefizetés« ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság

koi.csón könyvtárat.
«Ilin

«»iiliil

olyan nehéz elképzelni az ni ileeákat, 
amieveken a házak keskeny talpazatuk 
felett ugv fognak libegni, akár afelett ugv 
gömbök.

A Tönfilm-et is a drezdai ,la|i- 
rcsshau mutatja be először. Berlinben 
az Admiralpalast Haller-revüiéhm J

Este tíz órakor a Centrál-szálló nagyter­
mében 500 terítékes banket volt, de itt is 
olyan tömeg gyűlt egybe, hogy még a 
szálló folyosóit is megtöltötték. Amikor 
Kállay a terembe lépett, a megjelentek 
felugráltak helyeikről és tiz percig tartó 
tapsviharral üdvözölték. A banketen 
több felszólalás hangzott el; amelyekre 
Kállay meghatottan válaszolt és

hitet tett a magyar demokrácia esz­
méje mellett.

Kijelentette, hogy
olyan útra lépett, amelyről sohasem 

kiván többet lelépni,
mert demokrácia nélkül nem lehet meg­
teremteni a boldog és integer Magyar- 
országot.

Kállay nagyhatású beszédének a vé­
gén a következőket mondta:

—• A kanizsai győzelmet teljes nyílt­
sággal a demokrácia javára lehet elköny­
velni, mert hisz’

talán még egyetlen magyar válasz­
tásnál sem nyilatkozott úgy meg, 
mint épen itt, hogy fajra, felekezetre 
és társadalmi osztályra való különb­
ség nélkül az egész társadalom ösz- 
szefogásából ajándékoztak egy kép­

viselőnek mandátumot.
Mértföldjelző kő volt ez a választás és 
az uj ellenzék, amely Kanizsán született 
meg. a nép barátja és hogy milyen lesz 
az ereje a parlamentben, azt a jövő fogja 
megmutatni, de már most felkészülünk 
arra, hogy a magyar polgárság szabad­
ságjogaiért és igazságáért vívjuk meg a 
harcunkat.

elsőA beszélő film premierje és az 
gömbaiaku ház Drezdában 

A drezdai dahressehau modern csodái
O r e z d a. 1928 október.

Németország a kiállítások hazája. 
Lipcsében csak nemrég fejeződött be 
a nagy őszi vásár. Berlinben a nem­
zetközi rádiókiállitás. München, Nürn­
berg és a többi nagyobb német város 
is mind kiállításokat hirdet, Drezdában 
pedig a Jahrcsshau Deutscher Arbeit 
hatalmas csarnokai vonzanak nagy tö­
megeket és rengeteg külföldit. A német
alaposság itt már az ötletességgel pá­
rosul és a technika, valamint a tudo­
mány legújabb eredményei mellett, a 
laikus szemlélő is megtalálja azt. ami 
érdekli.

Két szenzációja van az idei drezdai 
Jahrcsshaunak, az első gömbház és az 
első beszélő film. Mindkettő uj, szenzá­
ciós élményt jelent a szemlélőnek, 
olyan csodálatos élményt, aminő csak 
az először látott, uj dolgok szűzi, friss 
impressziója leltet. Drezda ezer szép­
sége és csodálatosan gazdag képtára 
mellett, nem utolsó sorban érdemes ez­
ért is fölkeresni ezt a romantikus vá­
rost. ahol az elmúlt évszázadok gazdag 
emléke ölelkezik a legniabb kor mo­
dern csodáival.

A lahresschau nagy, parkírozott te­
rületének a közelién áll a német építé­
szet csodája, a KtigeUituis. Az első 
gömbaiaku épület. Vasbetonból épült, 
ötemeletes palota, amely csak abban 
különbözik a rendes, modern épületek­
től, hogy nem szögletes, hanem kerek, 

gömbaiaku. Az aránytalanul kicsi alap­

zaton. amelybe a bejárataitok vaunak 
beépítve, nyugszik a hatalmas göitib- 
épiilet, mint valami óriási glóbusz. A 
modern építészet első, fantasztikus kí­
sérlete a minden oldalról lekerekített 
építkezésre, a gömbház, üzleti és ki 
állítási célokra szolgál. Öt emeleten 
rengeteg drezdai és más németországi 
cég gyártmányai vaunak fölhalmozva. 
Itt mutatja be többek közt egy drezdai 

garettagyár a Bulgaria Kronen eine 
vezésii cigarettagyártási módját. Az 
cineletek a gömb alakjának megfelelően 
tágulnak, szélesednek, egészen kö 
zépig. liogv aztán a legfelső emeletek 
ismét fokozatosan kekenyebbeké \ 
tanuk. Furcsa érzés kinézni a Kugcl- 
liaus ablakain, amelyek itt természet­
szerűleg nem függőlegesen vaum 
falba vágva, hanem a dombom falnak 
megfelelően maguk is dotnboruak. 
feliárat esigalépesöszerii, de mégis ké­
nyelmes és az egész épületet erős vas 
betonpántok tartják össze.

A Kugelhaus ma még estik építészeti 
kísérlet, de ebből a csodából könnyen 
válhatik holnapra már gyakorlati sz 
ségesség. A gömbházban nincsenek fe­
lesleges sarkok, minden zuga kihasz­
nálható és legnagyobb előnye, iiog\ 
aránytalanul kisebb telket igényel 
rendes házaknál, mert hiszen csak fenn 
a levegőben terebélyesedik ki. Ma még 
megbámulni való csoda, vagy holnap­
után azonban, ki tudja hány gömbház 
sorakozik maid már a modern nagy­
városok felhőkarcolói mellé. Nem is

nevűjében s
hallottam ugyan mar egy rövid be­
szélőfilmet, amelyen Hans Brausvetter 
az ismert filmszínész. Nagy Kató ál­
landó partnere ad elő egy kupiét úgy, 
hogy még egv szereplővel együtt hol j 
színpadon, hol a filmen jelenik meg, az 
igazi Tonfilmet azonban a drezdai ki­
állítás szervírozza az újszerűségre 
mindig éhes közönségnek.

A beszélőfilmtől hangos most az 
egész világ, bár ezt a zajt még néni 
annyira a hangfilm, mint inkább a kö­
rülötte megindult heves vita okozza, 
l’ro és contra nyilatkozatok hangza­
nak cl a beszélöfilmmcl kapcsolatban, 
mielv kissé megszedi ti a szakembere­
ket is. Ugv az amerikai, mint az euró­
pai filmproduccerek ugv látszik félnek 
íz ui találmánytól, mert hiszen a be­
szélőiül!! nyelvhez kötöttsége folytán 
egy csapásra megszüntetné a film in- 
tcrnacionális voltát, ami mérhetetlen 

írókat okozna a filmiparban és nagy 
visszaesést jelentene. A beszélőfilm jö­
vője alighanem el is fog válni a néma 
film útjaitól és egészen más jelentősége 
lesz, mint a mostani filmek egyszerű 
dialogizálása. Erre nincs is semmi 
szükség és a Tonfilm uj találmánya 
előre inkább operák felvételeinél é< 
filmriportoknál fog méltó feladatokat 
megoldani.

A Drezdában bemutatott első hatiglil- > 
mek sokban emlékeztetnek a filmnek 
nég nem is olyan távoli őskorára, ami­
kor még többnyire rövid, komikus je­
lenetekből állt a mozik műsora. Amint 

;<kor a néma film arra helyezte a iő- 
sulyt. hogy a mozgást demonstrálja, 
most az első Tonfilmek a hanghatá­
sokra vaunak építve. A .lahresschau 
mozijában bemutatott miisor tiz rövid 
jelenetből áll és mindegyik film azt 
illusztrálja, liogv az ui hangfilmnél, il­
letve bcszclőfilmné! a mozgás és a 

ing, illetve a szó szerves összefüg­
gésben van. A 1 ang ugyanabban a má­
sodpercben hallható, amikor a filmen 
szereplő színész beszédre nyitja a szá­
ját. vagy amikor a képen leütik egv 
zongora billentyűjét, ami érthető is. ha 
tudjuk, hogy az uj beszélőfilm már nem 
gramofon segítségével dolgozik, hanem 
a filmkockák szélén van a hang és a 
beszéd lerögzítve.

A bemutatott tiz rövid hangfilm hú­
zni az egyiken például egv zongora- 
művész jelenik meg, udvariasan meg­
hajlik. lielvet foglal .1 zongoránál ^ 
egv Bachot ad elő. A zongoraművész 
kezei és a zongora billentyűi közeim 
vannak íotograí ilva. ugv hogy a me­
gásnak és a hangnak egvidoben u 
hatása jól ellenőrizhető. Egy 
filmen egv komikus ad do kim'*;

orosz, dalaidat IW'egv
a harmadikon egv .................. ... «ken
Imik és látunk énekelni, a ncg 
a Laban-iskola növendékei zenek'* 

jóinak. L/A
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a|10gv a banda köze 
‘kar távozásával »regln 
ti míg az utolsó zenef 
■Ives/nek az autók tűik 
j,n egvsiku kepeit a v; 

k a halott vásznon az 
vénedetl meg a maga la

Drezda régi városrés:
Frauenkirche korul kain 

. évszázados paloták k 
i/cató elgondolni, hogy 
•ö előbb talmi ajovc.t
két csudáját: a gombait
ÍLict...***««>

• I. ,i<r\’ \ L i s- ILII É,s \
E'a ma csak átmeneti

réttel egv balettet tvnc«in«m. ■— .,
számot egv professzor külsejű nr
magyarázó előadással veze ' 
szinte dermesztőén hat. amik *- ^

be cy
az clő-

X t
adó beszéd hevében _egyszer -- 

csap a filmen es mi ''-v a pillanatban hallják is a kopnám^;, 
snttló a többi film is. míg az .... jrosi 
uccai jelenetet mutat ,K'- .y“ , ;,]tCk. 
uccut látunk a fűmen, autók 
villamosok csilnurelm k. * . ^ a
„viknrov;nak és mi Vfuivsak • .|ljl|k 
nagy város forgalmat, haui zetllbc-
is az ucca zalát. Itt ugyan n illetlen 
tiinöek a hangfihn '"'mt j- . csak 
ségci is, mert az ucca zsf'V.c‘v,géphez 
azt halljuk tisztán, aim a t,„tv/ok
közel történik, a távolabb, 

clinosodottaK. '
ham

.-ón heh;ívemték és clmosodotiaiy. ' -v0jhó! 
je zése azonban frappáns: • ‘ lvl,ek
feltűnik egv katonazeucly - ‘ .
csinadrattáia ugv erősödik

Byrd kapitány 
a déli sa:

Network, október 11. 
Hires sarki repülő tegna 
ln'il elindult és utbaii vai
pedieioiara. Az expedi-'ó
S» ginvi legénységet e 
visz magával. Vissza! 
várható.

A miniszterelnök 
miniszter köszönet 
inneni városok i
Megemlékeztünk arró. 

inneni magyar városok 
debreceni értekezlete t 
zölte Bethlen István gró 
köt és Szcitovszky Bél 
tért. Ez üdvözlésekre n: 
ván polgármesterhelyett 
niszterelnöktöl, mint a 
töl köszönő válasz érke 
terelnek válasza a követ

A dunarunneru v 
mestereinek első 
kezlete nevében 
jóleső távirati üdv, 
kérem elnök ur és 
értekezlet előtt ősz 
met. Bethlen

A belügyminiszter 
táviratozta:

A dunáninneni 
kulturális ünnepély 
letérői hozzám kii. 
köszönöm. A ma& 
azon leszek, hogy ■ 
iának emelésére i 
törekvéseket mess
mogassam.

Szcitovszky b

Vásáry István polgá 
a legközelebbi közgyülc 
táviratokat.
•t* • «• «;• «e*s

Nagyértékü éksz« 
aVigyázó hagyaté 

ről senki s<
lludupcst, október 

Ferenc hagyatékán;] 
örökös, a Magyar Ti 
mia néhány napja ir 
keriilt sor a Károly 
lem palota leltároz; 
az évtizedek óta lez 
amelyek teleit csak 
annak felesége őrh 
szá Inbavették az au 
kai, a nagyértékü fes
óta egész felszerelés 
halmával a grófné 
szekrénykében egv 1 
kmiilt elő, amely Ilir 
el-ies pompájával raj 

•evők előtt. A szakér 
tengőre becsüli. Egv 
"agyértékii antik n\ 
amelynek mai érték, 
heng'. liven és más 
^ ezek létezéséről Y 
f.esei között semmi 
wrozti bizottság föl\ 
'cg további értékes

EGY O
Milánó, o 

levő castagr 
teljesen , 

6 halottat és 
a romok alí
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, iiiojrv a banda közeledik és a zc- 
''T ‘ távozásával megint lassan ellml- 
Sf.i nüir az utolsó zunefoszlánvok már 
' \ ,iiek az autók tülkölésében. Itt a 
film cgvsik" képén a valóságot kap- 
111 „ 1, .[ott vásznon az igazi tteca ele-
vénedelt mx a maga lármájával.

.. ,.,1., vc^i városrészében, az öreg 
r ! Mikirclie körül kanyargó uccukon, 
hll'!\v.ázados paloták között sétálva. 
M L.-; elgondolni, hogy néhány pere- 

;,hh talán a jövőt láttuk, a jövő 
LY \. .v'iiát: a gönibalaku házat és a 

difiimet. Múlt és jövő összeölel- 
KS/r iív végtelen egységbe, amely- 
kezlK 1 átmeneti, rövid stáció.ak

, e> ..■«*•■.-e*--

Byrd kapitány elindult 
7 a déli sarkra
Newvork október 11. Richard Byrd, a 

li;rCs sarki repülő tegnap Los Angeles 
Vili elindult és útban van deli sarki cv 
nedieiúiára. Az cxnedu'os hajókon Bvui 
v á'mvi legénységet vs 3 repülőgépet 
visz magával. Visszatérésük 1930-ra 
várható.
,j ••*•*«> *•* «* * • * <»♦:•••{•

A miniszterelnök és belügy­
miniszter köszöneté a dunán- 
ínneni városok üdvözletéért
Megemlékeztünk arról, hogy a dunán- 

inneni magyar városok képviselőinek 
debreceni értekezlete táviratban üdvö­
zölte Bethlen István gróf miniszterelnö­
köt és Szcitovszky Béla belügyminisz­
tert. Ez üdvözlésekre most Vásáry Ist­
ván polgármesterhelyetteshez úgy a mi­
niszterelnöktől, mint a belügyminiszter­
től köszönő válasz érkezett. A minisz­
terelnök válasza a következő:

A dunáninneni városok polgár- 
mestereinek első kulturális érte­
kezlete nevében hozzám intézett 
jóleső távirati üdvözlésért fogadja 
kérem elnök ur és tolmácsolja az 
értekezlet előtt őszinte köszönete- 
met. Bethlen miniszterelnök.

A belügyminiszter a következőket 
táviratozta:

A dunáninneni polgármesterek 
kulturális ünnepélyéről és értekez­
letéről hozzám küldött üdvözletei 
köszönöm. A magam részéröl is 
azon leszek, hogy a nemzeti kultú­
rának emelésére irányuló nemes 
törekvéseket messziremenöleg tá­
mogassam.

Szcitovszky belügyminiszter.

Vásáry István polgármesterhelyettes 
a legközelebbi közgyűlés elé terjeszti e 
táviratokat.
• >;• m «* »;• *;• *r. «&»>«» •;« ee- »;• «*»<•»

Nagyértékü ékszereket találtak 
aVigyázó hagyatékban, amelyek 

ről senki sem tudott
limhipest, október 11. drót Vigyázó 

bereue hagyatékának leltározását az 
Tökös, a Magyar Tudományos Akadé­
mia néhány napja megkezdette. Most 
került sor a Károly korul 1. sz. alatt 
kvő palota leltározására. Felnyitották 
az évtizedek óta lezárt lakosztályokat, 
amelyek felett csak egy kapus, illetve 
annak felesége őrködött. Ijgyenként 
xzámbavették az antik családi bútoro­
kat, a nagyértékü festményeket és a pa­
lota egész felszerelését. A leltározás al­
kalmával a grófné ágya melletti kis 
szekrénykében egy beporosodott collier 
került elii, amely hirtelen megtisztítva 
dies pompájával ragyogott fel a jelen­
levők előtt, A szakértő a darabot 80.000 
tengőre becsüli. F.gv másik fiókból egy 
Nagyértékü antik nyaklánc került elő. 
amelynek mai értéke több mint 30,000 
l’eng '. Ilyen és más ékszerdarabokról 
«ezek létezéséről Vigyázó gróf felfog v- 
:SC| között semmi nyom nincs. A lel- 
arozt, bizottság folytatja munkáját és 
'Cg további értékes leleteket várnak.

4. a ••
FELROBBANT 

EGY OLASZ MUN1CIÓGYÁR
le Milánó, október 11. A Treviso mellett 
t castagnolci municiógyár felrobbant 
6 1 \ Jescn eltűnt a föld színéről. Eddig 

la ottat és 4 súlyos sebesültet ástak ki 
a r^mok alól.

A Los Angeles (előbb Z. R. III.), amely először tette meg az utat az óceánon 
keresztül Friedvichshafenből Lake Hurstba.

Most elhagyja hangárját, hogy helyet csináljon most érkező testvérének, a
Graf Zeppelinnek.

♦> «m *> m m ö- st <%>m <> «5 ♦>

Vakmerő rablótámadás áldozata lett csütörtökön 
este a városi téglagyár mellett egy szegény

munkás
Négy támadója lehúzta a télikabátját és el­

vette lti pengőnyi vagyonát
Csütörtökön este vakmerő rablótá­

madás történt a városi téglagyár mel­
lett. Morvái András munkás, aki a 
Klcin-félc téglagyárban van alkalma­
zásban, az egyik külsőségi korcsmában 
történt borozgatás után ittasan igyeke­
zett a Téglavetőben lévő lakására, a 
városi téglagyár mellett elhaladtában 
az utszéli árokból négy férfi ugrott elő, 
a földre tepertők és lehúzták róla uj 
télikabátját, amelyet a napokban vá­
sárolt. Morvav kétségbeesetten véde­
kezett, de a támadói legyűrték, elra­
bolták a pénztárcáját is, amelyben ló

pengő készpénze volt. A támadók a 
télikabáttal és a rablóit pénzzel elme­
nekültek a téglavető házai közé. Mor­
vái a rablótámadás után bejött a vá­
rosba és a rendőrség központi ügyele­
tén feljelentést tett ismeretlen támadói 
ellen. A szegény ember sírva panaszol­
ta, hogy három havi keresetétől fosz­
tották meg az utszéli rablók. A téli- 
kabátja éjszakánként három gyermeké­
nek takaróul szolgált, a tizenhat pengő 
pedig egész havi élelmezésükre szol­
gált volna.

<•>«

A városi tanács nem fogadta el 
a mozíkartell által befizetett 

színházsegélyt
Ebben az ügyben senkivel sem áll szóba

a város
Debrecen város közgyűlésén, mint 

emlékezetes, nagy vihart keltett a bel­
ügyminiszternek az a leirata, hogy a 
város kérését megtagadva, nem haj­
landó moziengedélvt adui Debrecen­
nek, hanem ehelyett megállapodást kö­
tött a mozikartellel. A megállapodás 
szerint addig, inig az engedélyesek 
száma nem változik,

a mozikarieli hajlandó évi 25.001) 
pengőt befizetni a házipénztár ut­
ján a színigazgató részére, vissza­
menően pedig a mult esztendőre 

10.000 pengőt.
amelynek méltányos részletekben való 
megfizetésére a belügyminiszter tár­
gyalásokra hívta fel a várost a mozi­
kartellel.

A törvényhatósági bizottság csak­
nem egyhangúan az autonómia sérel­
mének fogta tel a belügyminiszter le­
iratát és elhatározta, hogy

az abban foglaltak visszavonására 
és a umziengedélv kiadására kéri 
fel a belügyminisztert, mert ellen­
kező esetben panasszal fordul a 

közigazgatási bírósághoz, 
a tanácsot pedig utasította, hogy sem- 
miféle tárgyalásba a mozikai teltei ne I

bocsátkoz/ ék.
A mozikat teil most közben befizette 

a 25.000 peri: o első részletét, 2038 
pengőt, a városi házipénztárba, amely 
közpénzt.ír lévén, letétként el is fo­
gadta a pénzt, egyben jelentést lett 
róla a tanácsnak. A mozíkartell is ér­
tesítette a befizetésről a tanácsot, egy­
ben a belügyminiszter leiratára hivat­
kozva azt kérte, hogy a 16.000 pengő 
méltányos részletekben való befizeté­
sére vonatkozóan a polgai mester in­
dítsa meg a tárgyalásokat, illetve ve­
zesse azokat.

Az ügyet dr. Csűrös Ferenc kultur- 
tanácsnok ismertette a városi tanács 
előtt s hivatkozva a közgyűlés ismere­
tes határozatara, utasítást kért, hogy a 
pénzt visszautalják a moziknak a házi­
pénztárból, egyben értesítsék, hogy 
semmiféle tárgyalásba nem bocsátkoz­
nak a mozikartellel. mert azt a köz­
gyűlés megtiltotta.

V á s á r v István dr. polgármester­
helyettes hozzászólásán után a tanács 
kimondotta, hogy ezzel a kérdéssel 
nem áll módjában foglalkozni a köz­
gyűlés tiltó határozta következtében, a 
számvevőséget pedig utasította, hogy 
a pénzt utalja vissza a mozikartcllnek.

Óriási sikerrel tartotta meg csütörtökön este 
Fedák Sári és dr Szilágyi Imre az „500 éves 

magyar dal története“ főpróbáját
György vbtt. és Bárczy István volt mi­
nisztert.

az áhitatos bibliai tárgyú daloktól a tör­
ténelmi tárgyú hősi dalokig, a kuruc­
nótákig és a magyar müdalok leghatáso­
sabb remekeit. Fedák csodás előadói mű­
vészettel és a magyar dalhoz szükséges 
meleg szívvel énekelte számait s a kö­
zönség egyre fokozódó érdeklődéssel 
köszöntötte a művésznőt, aki a magyar 
dal szépségeit olyan csodálatosan jut­
tatta kifejezésre. Fedák korhű kosztü­
méinek nagy sikere volt. Szilágyi Imre 
dr. teljes zenekar élén illusztrálta mű­
vészettel a pompásan csendülő magyar 
dalokat és különösen a Rákóczi induló 
virtuóz előadásával óriási sikert aratott 
a miiértó meghívottak előtt.

A ma esti főpróba kétségtelenné tette 
azt. hogy a vállalkozás, amely az 500 
éves magyar dalt óhajtja népszerűsíteni, 
a legforróbb sikert eredményezte és ez 
a siker csak fokozódni fog azon az or­
szágos körúton, amidőn a romlatlan ma­
gyar nép elé viszi a magyar dalköltészet 
eme csodás gyöngyeit.

A fővárosi Vigadóban szombaton és 
vasárnap megtartandó hangverseny után 
Fedák Sári és Szilágyi Imre dr. vidéki 
körútra indulnak, amelynek egyik leg­
jelentősebb állomása Debrecen lesz, ahol 
október 19-én az Arany Bikában tartják 
meg az 500 éves magyar dal bar gverse- 
nyét.

felijeitek egy volt kanadai ma­
gyart kivándorlásra csábításért

A debreceni törvényszék Kczlcr taná­
csa csütörtökön délelőtt tartotta meg a 
tárgyalást Perenezy Mihály földmivcs 
ügyében, aki ellen kivándorlásra való 
csábítás miatt indult meg az eljárás. Ta­
valy az a hir terjedt el Debrecen kör­
nyékén. hogy Kanadában nagyon sok 
pénzt lehet keresni és azok, akik kiván­
dorolnak, mint nagyon gazdag emberek 
térnek vissza. Több halápi földmives 
hírek hatása alatt elhatározta, hogy ki­
vándorol Kanadába és ezért megkérték 
Ferenczyt, aki már járt Amerikában, 
hogy segítse elő a kivándorlásukat. Fc- 
renczv megszerezte a szükséges nyom­
tatványokat, azokat kitöltötte és

beszedett még 75 - 75 dollárt is az 
zal. bogy elküldi a Pacific társaság­

nak.
A bíróság kihallgatta a kivándorolni 
akaró, de idehaza maradt földmiveséket 
Perzsán József kivételével, akinek sike­
rült kijutnia Kanadába.

A perbeszedek után a bíróság Peren- 
czv Mihályt, tekintettel az enyhítő kö­
rülményekre, csupán 50 pengő pénzbün­
tetésre ítélte.

Budapest, október 11. Fedák Sári és 
Szilágyi Imre dr, ma tartotta a Vigadó­
ban a közélet, a magyar társadalom, a 
művészet és a sajtó meghívott képvise­
lői jelenlétében a szombaton bemuta­
tásra kerülő ,,500 éves magyar dal tör­
ténete" főpróbáját. A megjelentek so­
rában láttuk Herczegh Ferenc felsőházi 
tagot, Perényi Zsigmond báró, Lukács

Az 500 éves magyar dalköltészet leg­
kiválóbb remekeit mutatták be az elő­
adók. Az anyagot Szilágyi Imre dr. 
gyűjtötte össze nagy gondossággal és 
hozzáértéssel. Fedák Sári az egyes ko­
roknak megfelelő korhű jelmezekben 
adta elő a magyar dalköltészet remekeit,

Az árokba fordult egy vásári 
árukkal és árusokkal megrakott 

teherautó
Kovács debreceni teherautó fuvarozó 

Chevrolet kocsiját súlyos karambol érte 
vasárnap Karcag és Kisújszállás közt. 
A teherautó női konfekciós vásárosokat 
szállított Dévaváuyára. Az áruval ter­
heli autó tetején ültek a vásárosok. A 
soffőr a népiden országúton nekieresz­
tette a motort és meglehetős sebesség­
gel rohant a nagy teherautó, mikor hir­
telen tengelytörést szenvedett és az 
autó hal kereke kilo rááll. Az autó neki 
zuhant egv utszéli villanyoszlopnak és 
azt kitörve belezuhant az árokba és ol­
dalára borult.

Szerencsére a vásárosok rázuhantak 
a ruhanemiiekre és nem történt semmi 
bajuk. A soffőr sem sérült meg. A csend- 
őrség megindította az ügyben a vizsgá­
latot annak megállapítására, hogy ter- 
liel-e valakit felelősség.

Kitűnő munkát végzett
Torockai Oszvald a zeneiskola 
hangversenytermének renoválá­

sával
A városi zeneiskola hangversenyter­

mét, mint megírtuk, a városi tanács 
megbízása alapján Toroczkai Oszvald, a 
kitűnő debreceni festőművész restaurál­
ta. A restaurálási munkálat kiterjedt a 
hangversenyterem szép Mirkovszky- 
freskójára is s az egész hangverseny- 
termet olyan széppé és artisztikussá 
tették, hogy a szakértők és a nagykö­
zönség a legnagyobb elismeréssel nyilat­
koztak róla. Csűrös Ferenc dr. kultur- 
tanácsnok csütörtökön bejelentette a 
városi tanácsnak, hogy a műszaki ügy­
osztály és a zeneiskolai bizottság meg
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vizsgálták a termet és Toroczkai Osz- 
vald munkáját kitűnőnek találták, mert 
hiszen még többet is végzett, mint 
amennyire vállalkozott.

A világítási vállalat viszont bejelen­
tette a tanácsnak, hogy a terem világí­
tási felszerelése kiegészítésre szorul és 
a csillárt is meg kell javítani. A tanács 
felhívta a vállalatot, hogy adjon költ­
ségvetést a munkálatokról és a költség- 
vetés ismeretében majd dönt a világítás 
ügyében.

Száraz idő, 
némi lehűléssel

A Meteorológiai Intézet jelentése ok­
tóber 11-én délben 12 órakor:

A helyzetek gyorsan változnak. Dél­
nyugatról magasnyomású hullám nyo­
mult Középeurópába és összeköttetésbe 
jutván az északi hideg levegővel kap­
csolatos magasnyomású területtel, a de­
pressziós rendszert kelet felé nyomja. 
Az esti órákban Írország előtt megje­
lent uj depresszió ma reggel már An­
golország felett van és erős időjárási za­
vart okoz. Németországban az elvonult 
minimum mögött erősen lehűlt a leve­
gő. - - Hazánkban az alacsonynyomásu 
képződmény csak kevés esővel, de 
különösen éjjel — jelentékeny enyhü­
léssel járt. A hőmérsékleti minimumok 
7 - 8 fok között ingadoztak. A maximum 
21 fok Celsius volt Turkevén. Az esők 
inkább csak a Dunántúlra szorítkoztak.

Budapesten október 11-én délben 16 
fok Celsius a hőmérséklet.

Jóslat: Átmenetileg száraz idő, némi 
lehűléssel.

A vas- és fémmunkások jubiláns 
ünnepi közgyűlése

A vas- és fémmunkások debreceni 
csoportjának vezetősége közli:

A vas- és fémmunkások csoportja 25 
éves fennálása alkalmimból 1928. évi 
október hó 14-én, vasárnap délelőtt fél 
10 órakor a Munkás Otthon nagyter­
mében jubiláirs díszközgyűlést tart.

A díszközgyűlés programja: I. Élő­
kép jelenet. Bemutatja a vas- és fém­
munkások vigalmi gárdája. 2. Szavalat. 
A mi utunk. Irta Vanczák János. Elő­
adja Pásztor Károly. 3. A munka dala. 
Fel szocialisták. Énekli a vas- és fém­
munkások dalkara. 4. A díszközgyűlés 
megnyitást. 5. Üdvözlő beszéd. 1 ártják 
Bárdos Ferenc országgyűlési képvi­
selő, a vas- és fémmunkások központi 
Szövetsége elnöke és dr. (lyörkv Imre 
országgyűlési képviselő, a vas- és fém­
munkások központi szövetsége ügyé­
sze. 6. Üdvözlések különböző testüle­
tek és egyesületek részéről. 7. Két grá­
nátos. Magyar dalok. Énekli Simon Ist­
ván operaénekes. 8. Zászlónk kibontva. 
Énekli a vas- és fémmunkások dalkara.

»*«

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami arvakönyvi hiva- 

aliiál e hó 11-én, csütörtökön a kövei- 
,ező bejelentések történtek:

Születések:

Tóth Sámuel férfiszabósegéd fiú Artur, 
Major Dániel npsz. leány Magda; Sza­
bó Károly máv. órabéres fiú Károly; Né­
meti János fm. fiú Imre; Bihari Béla 
kereskedősegéd leány Katalin; dr. Zu- 
berecz János orvos leány Franciska; 
Nagy István kömivessegéd leány Julia; 
Borbély Béla főkönyvelő leány Edit: 1 
halva születés és 3 törvénytelen újszü­
lött.

Eljegyzések:
Bach Dezső r. kath.—Révész Irén g. 

kath; László Sándor ref.—Mester Er­
zsébet r. k; Rardovics Ferenc r. kath. 
- 7iHii Róza ref; Lakatos József ref. 

Szőnvi Ágnes rét; Nádas Imre reí-
Pócs Julia reí; Kiss Gyula ref - -Faze­
kas Róza reí; Tóth Gábor ref. Biró 
Margit r. kath; Horváth Jenő ref. Lud­
at inv Ágnes ref; Krates! Mihálv ág. cv.

Szentesi Eszter rét; Kiss János ref. 
Kiss Róza rét: Makai László ref. Kiss 
Erzsébet

Halálozások:

k " .s Kálmán rét. 41 éves Késes ti. 
14; öz.v. Fehér Istvánná r. kath. 73 éves 
Vasvári ti. S.

Eddig 27 halottat és 30 sebesültet hoztak 
ki az összeomlott prágai ház romjai alól

Prága, október II. Végnap egész nap | sál adott eleijeit a betonpiiicéből. Renié-é-s éjjel megfeszített erővel dolgoztak a | 

bedőlt iizlvtliáz romjainak eltakarításán. -
4 hatoltak száma 2ü-re, a sebesül­

teké 30-ra emelkedett.
Az eltűnt munkások egy része kopogás­

uk, hogy az eltűntek cgyrészét még 
életben találják. A betemetetteknek oxi­
gén 1 és élelmiszereket bocsátottak le. A 
mentők munkájára nagy veszedelmet 
jelent, hogy a szomszédos épület bedő- 
léssel fenyeget.

«a>" tin -.la».•-«•■•■de-«-«»' •

Budapest, október 11. A főváros költ­
ségvetésében a házbérek stabilizácója 
kapcsán három millió pengő deficit 
mutatkozik. Ennek eltüntetésére a fő­
város tanácsa uj adóforrásokról akar 
gondoskodni. Ezzel párhuzamosan a ji 
nemzeti demokrata, továbbá a szocia- 1 
lista párt részéről felvetődött a telek- | 
értékadó ismét való bevezetésének gon- | 
dolata tekintettel arra. hogy a telek- I 
értékadó a háború előtti időben legális j 
adónem volt. Egyelőre a kormány még i

' Inem nyilatkozott abban a tekintetben, § 
l-ir, o-,, a 1-1 pké r téka dó felvetésével mi az ,hogy a telekért ékadó felvetésével mi az 1 realizálhatják.
<?< es«$• 4B>«;• nss*v«sa»* »e®

Riport a hordárról, aki újabban divatba 
jött, de nyomorog Debrecenben

A végi macival* nyelv közszolgának nevezte
őket

\z uccasafkokon állanak, egyensap- 
kát viselnek, amelyen egy réztáblácska 
fénylik, jelezve a megbízónak, hogy há­
nyas számú közszolgának ad megbíza­
tást valamely feladat elvégzésére. Az 
újabb nyelv hordárnak nevezte el őket; 
mennyivel szebb, jobb volt a régi kife­
jezés. Csiky Gergely darabjainak nyel­
vén: Közszolga. Aki a közt szolgálja. 
Mindenkitől elfogad feladatokat és el­
végzi őket pontosan, élő bizonyítékul 
szolgálván arra a tételre, hogy a köz 
java az egyes polgárok javából tevődik 
össze. Mindig a megbízhatóság minta­
képe volt. Szerelmes levelét, váltóját, 
pénzéi bátran rábízhatta mindenki. Igen 
sok hordár hatalmas összegeket vitt ide- 

-1nla nem egyszer. vagyis Magyaror­
szágon lévén, tegvük hozzá hatal­
mas összegről szóló váltókat és a hír­
lapi krónika évtizedekre visszamenőleg 
talán fel sem mutat olyan bűnesetet
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Pihenőben.

vagy nagy visszaélést, nmeivel hordár 
követett volna cl. A becsületüket nem­
csak az szerezte meg nekik, hogy be- 
< siiletesek voltak hivatásuk gyakorlásá­
ban, hanem ,:z is. hogy derék család­
apák voltuk, takarékos emberek, akiknél 
mindig volt otthon egy-egy disznóölés 
telenként. A hordárok gyermekei becsü­
letes iparosok. vng\ hivatalnokok lettek, 
azokból a hatost-kbol. koronákból, ..me­
lyeket megbízóiktól kaptak, mindig ösz- 
szekerestek a kis tandijat, vagy más 

Oehet. ami a gyerek taníttatására kel­
lett.

Púi év előtt, sőt még a múlt eszten­
dőben is azt kellett megállapítani. hog\

ti hordár Debrecenben kiment a divatból. 
Alig lehetett egyel-egyet látni s ha az 
embernek valami megbízni valója volt, 
alig lehetett hordárt találni. Eg\ esz­
tendő alatt most mintha megszaporodott 
volna a számuk, az állomás mellett s 
egy-két uccasa rkon újabban már ott áll 
a talicskájuk, csakhogy sajnos ezek a 
talicskák mindig nagyobb számban van­
nak jelen és mellettük áll, vagy rajtuk ül 
az a néhány hordár, akinek a leszegé­
nyedett gazdasági válságokkal egyre 
küzdő és egyre alul maradó Debrecen 
bizony nagyon sovány kenyeret tud 
nyújtani. Mert nem igaz az, hogy nem 
akad imves-bajos ember, akinek annyi 
a dolga, hogy nem ér rá maga elmenni 
mindenüvé. A baj, a gond az csak sza­
porodik. Ellenben igen kevés számmal 
akad olyan jómódú ember, aki magán- 
üelintézésére a köz szolgáját, a de­
rek hordárt vehetné igénybe. A Széche­
nyi uccu sarkán is két hordárt találtunk 
ma délután. Ott ültek, pipáztak és keleti 
nyugalommal várták a pasasérokat, akik 
valami megbízást adnának nekik.

Bizony uram mondja az egyik 
nehéz a mi életünk. Egyre nehezebb 

lelt a háború alatt s azóta meg éppen 
kibírhatatlan. A moratóriummal kezdő­
dött a baj a háború eleién, meg a kato­
náik harctérre vonulásával. Egyszerre 
megszűnt a hordár jó élete, mert a mo­
ratorium miatt netn kellett meghosszab­
bítani a vallókat, szerelmes levelet pe- 
d; meg búké fa virágot nem kellett hor­
dani ott, alibi a fiatalemberek virágja be­
tonúit.

Ne fessen mosolyogni, liogv igv 
mondom cl. a hordár sok mindent látott 
a világból, amiről más embernek sejtel­
me ^sincsen. Mi annyi szerelmes levelet 
vittünk fiatalemberektől, szép asszo­
nyoknak, leányoknak, meg vissza, hogy 
de sok titkot szedtünk össze közben. 
\ olt nem egy szép asszony, akinek az 
ura jól megfizette volna azt a titkot, 
amit a hordár megőrzött. Csokor, sür­
gető _ levél. egy-egy ruha, ékszer gyak­
ran fordult meg a hordár kezén. Igaz. 
imgv megfizettek érte. mert a szerelmes 
ember rendesen gavallér. Nem sajnálta 

hordártól a koronát, meg a forintot. 
fel, hány találkozóra hívtam én már 
asszonyokat, leányokat, fiatalembere­
kéi! Tessék elhinni, az is egy nagy ba­
lunk nekünk, hogy megszűnt a világban 
az a nagy szerelem, amj v,i//.

A zálogház szintén olyan In tv volt 
amelyet gyakran kerestünk fel. Oly,ni 
_ a ulcmherck kiikhv.tck oda 'bennünket 
la a világ cl se hitte tolna, ha nyíl­
tan kimondtuk. Nem is tudom én. miféle 
tikig ez Illír hiszen most is teli a zá- 
log iiiz, de most tan senki se restell oda- 
u||: m a kis ablakhoz. Az emberek hoz­
za szoktak ahoz, hogy minden bajukat

7 ...... ~ |))t.n|
el, liánéin névjegyét küldött a hordárral 
most meg az uccáii lót-fut, meg Tő 
lamoson a varos egyik végéből ;i‘ 
síkba. Igen. Azt is tessék megírni Im'Ü 
a telefon is megy btő, agy elszúr,,,rutin,] 
mint a dög! Az is « hordár

Nagyon sok nyomoriis;!
tünk keresztül, a inig iiitottan

uien-

A parlamenti ellenzék akciót indít 
a telekérték adó országos bevezetésére
Ez/zel a pvogressziv atlóneininel akarják vl- 
tüntetm limlapest és a vidéki városok költség- 

vetéseinek deficitjeit
álláspontja. A fővárosi pártok azonban 
remélik, hogy a fővárosra vonatkozóan 
ezt a tervet egyöntetűen meg tudják va 
lósitani. A parlamenti ellenzék most ak­
ciót akar indítani, amelynek során in­
dítványt fog tenni a Házban, hogy a 
telekértékadót országosan vezessék be, 
mert ezáltal azt remélik, hogy egyrészt a 
progresszív adózást elősegíthetik, más­
részt a vidéki városokat olyan adófor­
ráshoz juttathatják, amellyel e városok 
a háztartásukat és a szükséges beruhá­
zásokat külföldi kölcsön nélkül is

Pasasér a láthatáron.

csomagok hordása maradt meg csak a 
számunkra, annak is csak egy része, hi­
szen sokan maguk viszik villamoson 
vagy fiákeren. Múlt idő fáiban kevesen 
maradtunk, de hogy az Isten megadta 
ezt a nagy nyomorúságot, mindig töb­
ben és többen állanak mellénk a hordár- 
piacra. Akik vagyunk, sok másféle fog­
lalkozást hajtunk. Minden a világon, 
még a vásári ki l akóknak is hordjuk az 
árut.

•— Nagyon ritka ut az uram — és itt 
belerúg az öreg a talicskába, amelynek 
kemény oldalfájáról az imént állott fel 
— amelyikre nem talicskával megy a 
hordár. Pedig az az igazi, az lenne a 
fizető. így aztán élünk, uvomorgiink. ha 
kevés a munkánk, kevesebbet eszünk, 
ez a hordár sorsa a mai világban!

Magyar műsor volt tegnap 
a rádió minden hullámhosszán

Jelentettük tegnap, hogy szerdán este 
Európának majdnem valamennyi neve­
zetesebb rádióállomása magyar műsort 
közvetít. Alkalmunk volt tegnap este a 
rádiókész lilék kondenzátorgombját ví­
gig forgatni, hogy ellenőrizzük a ritka 
rádióeseményt.

Minthogy valamennyi koncertet 
ugyanabban az időben tartották meg, 
lehetetlen volt végigkísérni a műsorokat, 
de egy-cgv hangfoszlányt sikerült el­
fogni és megállapítható volt. hogy a ma­
gyar hangversenynek igen kedvező idő­
járás és légköri lehetőségek is segítet­
tek. Kopenhágát épen akkor sikerült hal­
lani, amikor Telniányi Emil hegedült. 
Volt egy negyedóra, amikor Európának 
hat nevezetes stúdiójában Molnár Ferenc

M KG Hl V<).
Magiin- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyujlja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával izemben livl

GRAND HOTEL
P A R K

NAGYSZÁLLODA
Budapest, VIII., Baross tér 10. sz , mert 
20°i'o engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba- 
árainkból,
10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi kö'tséget, mert gyalog átlő '1 
egv perc alatt a pályaudvarról. «S 
otthon érzi magit! Elsőrendű kiszolgál 
szigorúan családi jelleg. Sajti eidite e. 
előnyök folytán, hogy okvetlenül rm- 

tv,Ilin,, mnet Előzetes szoba Illeg,"
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durubjút játszották, 
Bartók Béla dómmá 
a magyar muzsikus! 
állapítani, hogy a k 
s, ,«ok nagyon érdél 
s.',n állították össze 
és Liszt, I lubav mel 
Komponist lkat szóin 
Kés jelenség volt, 
amikor a német, dán.

Békés 1
szerdán ei

hi
N y i r c g y li á z a. 

talmas arányokban 1 
egyházán is a Magy, 
mozgalom. Kereskec 
kesedés füzétől ősz 
sem foglalkoznak ma 
3-án kezdődő Magy 
vei Milyen legyen , 
csupa magyar árut l 
gyen a magyar áru 
inét biztosító hét. hí 
közönség teljes méri 
sorsdöntő jelentőségi

A Kereskedők és 
különösen lázas a h 
a vezérkara a nagy 
nek. I enni, tenni, te 
jelszó lépett a nac: 
helyébe, megmenteni 
sági életet, ez a legs; 
A Kereskedők és (I

szerdáit esle nvol 
gyűltek a város 
hogy meghallgassa

a Kereskedelmi és 1 
két és a Debreceni 
sütetének elnökét a 
lámáiról. A keresltet 
adóját nagv érdeklőt 
v -s* *1* «• •)* U» tm am 4

Györgyi
a

Egy lakás i

A városi íanác 
megjelent György 
az iparművészeti 
jelentette, hogy gr 
kiilfuszminiszterne 
receni egyetemi ts 
A tervek annyira 
üiszminiszteniek, 

intézkedett az t 
nah" meginditásái 
kilátásba helyez- 
amiből 18 tanári
A 1 Jebreeeiii Fii 

katársa beszélgeté: 
Denes miiépitésszi 
hogy több típusú 
miniszternek.

A tervek szerűt 
ötszobásak leimé 

forttal
A lakások közt le 
földszintes épülete 
épület, amelynek a 
a lakószobák, az 
hálószoba. Tervezi 
tittte!veknek a föld«

és keresztén,ysz
Bécs, október : 

Jck meg azok a n. 
kozások, amelye 
belső leszerelése 
nck megszilárdító
a mai első konfei 
ta!é;'os jellegű és 
később fog mutal

A tanácskozást 
kancellár a pari

órára
órával eb 

a kancellárrá 
epviselöi, nevez<
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d.irabját játszották, ugyanekkor pedig 
Bartók Béla dominálta a vezető helyei 

magyar muzsikusok közül. Meg kell 
állapítani, hogy a különféle rádióié rsa- 
á, gok nagyon érdekesen és változatn­
om állították össze magyar műsoraikat 
és Liszt, llubav mellett főleg ti modern 
komponistákat szólaltatták meg. Érde­
kes jelenség volt. _ hogy ugyanakkor, 
.miilmr a német, dán, svéd. finn és svájci

sora
doskodtau

állomásuk magyar műsorokat közvetí­
tettek, Budapesten vegyes külföldi mii- 

langvetsenyl adtak és nem gon- 
írről, hogy itthon is a ina­

st ar irodalom es művészet renrezenta- 
tiv ll,:illfi inssanak szóhoz. A tegnapi 
nagyszaha.su magyar szeMcmi propa- 
gamr.hn1 ilyenformán kizárták azokat 
akiknek csak detektoros készülékeik

♦ w V“V “V® v®v®*J*®*J*

Békés Lajos a kamara alelnöke
szerdán este előadást tartott Nyíregy­

házán a magyar hétről
Nyíregyháza, október 11. Ha­

talmas arányokban bontakozik ki Nyír­
egyházán is a Magyar Hetet előkészítő 
mozgalom. Kereskedők, iparosok lel­
kesedés tiizétől ösztönözve egyébbel 
sem foglalkoznak ma, mint a november 
3-án kezdődő Magyar Hét tervezésé­
vel. Milyen legyen a kirakat, amely 
csupa magyar árut tár fel, milyen le­
gyen a magyar áru végleges győzel­
mét biztosító hét, hogy a nyíregyházi 
közönség teljes mértékben méltányolja 
sorsdöntő jelentőségét.

A Kereskedők es Gazdák Körében 
különösen lázas a tervezgetés, itt van 
a vezérkara a nagy nemzeti esemény­
nek. Tenni, tenni, tenni, ez a hármas 
jelszó lépett a nacionalista jelszavak 
helyébe, megmenteni a magyar gazda­
sági életet, ez a legszebb hazafiság ma. 
A Kereskedők és Gazdák Körében

szerdán este nyolc órakor össze­
gyűltek a város kiskereskedői, 
hogy meghallgassák Békés Lajost,

a Kereskedelmi és Iparkamara alelnö- 
két és a Debreceni Kereskedők Egye­
sületének elnökét a Magyar Hét prob­
lémáiról. A kereskedők illusztris elő­
adóját nagy érdeklődéssel várta Nvir-
v e»<g» * <m <. ** «»<b

egyháza kereskedő társadalma.
A kör díszterme zsúfolásig megtelt 

érdeklődő iparosokkal és kereskedők­
kel, akik nagy szeretettel és sok me­
legséggel fogadták Békés Lajost és 
nagy figyelemmel hallgatták fejtege­
téseit. Ezeknek során Békés Lajos 
nagy lelkesedéssel mutatott rá a Ma­
gyar Hét nemzeti jelentőségére és mély 
tudással íejtette ki, hogy milyen nagy 
jelentőségű s eredményeiben mérhetet­
len nagyfontosságu a Magyar Hét si­
kere, amely a _ magyar közgazdasági 
élet föllendülését és a munkanélküliség 
megszüntetését jelentené. Rámutatott 
arra. hogy a magyar kereskedelem 
mily készséggel és teljes apparátussal 
áll a cél szolgálatába, amelyet cl kell 
érni mindenképen.

A közel egy órás fejtegetés során 
többször hangzott fel taps és a helyes­
lés kifejezése. Az előadás után a jelen­
levők meleg ünneplésben részesítették 
Békés Lajost, akinek a kör vezetősége 
köszönetét fejezte ki és tiszteletére va­
csorát adott, amelyen Nyíregyházának 
nemcsak iparos és kereskedővilágának 
szine-java, hanem egész társadalmának 
képviselői is nagy számban jelentek 
meg.

Ws -t*»?• <ce>g.<®**.

A városi tanács csütörtöki illésén 
megjelent Györgyi Dénes műépítész, 
az iparművészeti iskola tanára és be­
jelentette, hogy gróf Klebelsberg Kunó 
kultuszminiszternek bemutatta a deb­
receni egyetemi tanári lakások terveit. 
A tervek annyira megtetszettek a kul­
tuszminiszternek, hogy

intézkedett az építési akció azon­
nali megindításáról és erre a célra 
kilátásba helyezett 700.000 pengőt, 
amiből 18 tanári lakás épülhet fel.
A Debreceni Független Újság mun- 

ratarsa beszélgetést folytatott Györgyi 
Dénes műépítésszel, aki elmondotta, 
liogv több típusa tervet mutatott be a 
miniszternek.

\ tervek szerint a tanári lakások 
otszobásak lennének, minden kom­

forttal ellátva.
A lakások közt lesznek szabadon álló 
lóldszintcs épületek, továbbá olyan 
épület, amelynek a földszintjén lesznek 
‘• lakószobák, az emeleten pedig a 
muoszoba. Tervezett olyan lakásokat, 
.mielveknek a földszintjén van az egyik

lakás, a másik lakás pedig az emeleten 
és lesznek ikerházak is.

Az orvoskari professzorok lakása a 
klinikai telepen épül fel, hogy a tanárok 
közel legyenek a klinikáinkhoz, a többi 
kar tanárai számára pedig a jelenleg 
tanári lakásokul szolgáló épület köré, 
részint pedig a központi egyetemi épü­
let és az egyetemi sporttér között eső 
területen építenek fel lakásokat. A kul­
tuszminiszter hangsúlyozta, hogy az 
építkezésnél nagyon vigyázni kell a ve­
getációra és egyetlen fát sem szabad 
feleslegesen ki.vágni.

A terveket rövidesen bemutatják 
az egyetemi tanácsnak és az egyetemi 
építő bizottságnak s akkor történik 
meg a döntés, hogy milyen típusokat 
építsenek.

Az építkezésre még karácsony 
előtt kiírják a pályázatot és uev 
remélik, hogy a tanári lakások az 
ősszel már beköltözhető állapot­

ban lesznek.
Ilyenformán a jelenleg tanári lakásokul 
szolgáló épület felszabadni és átadható 
eredeti rendeltetésének.

Zárt ajtók mögött tárgyalóik az osztrák szociáldemokrata 
és keresztén,^szocialista vezerek a Heiaiwehr és a Schutz­

bund leszereléséről
écs, október 11. Ma délben kezdőd­

jek meg azok a nagyjelentőségű tanács­
ozások, amelyeknek célja Ausztria 
c só leszerelése és politikai hclyzeté- 

"ÍK megszilárdítása. Természetes, hogy 
a ma‘ c*.s° konferencián a vita csak ál 
3d,i°s jellegű és a végleges eredmény 

Később fog mutatkozni.
A -lácskozást Seipel szövetségi 

ancellár a parlamentbe féltizenkét 
órára hivta össze.

Dgy órával előbb azonban megjelen 
ki- * ^ancebárnál a többségi pártok 
‘Pviselői, nevezetesen a német néppárt

részéről annak elnöke, Wotavva dr., to­
vábbá Hampel dr. Clessin, a keresztény­
szocialista párt megbízásából Fink dr., 
Gürtler, Kuntschak, úgyszintén a gazda­
párt nevében Schönbauer dr. és Tau- 
schitz. Ezen a szőkébb tanácskozáson 
arról volt szó, hogy egységes felfogás 
alakuljon ki cs körülhatárolják azt a te­
rületet .amelyre a tárgyalásoknak szorit- 
kozniok kell. különös tekintettel arra, 
hogy

a belső békét csak akkor lehet biz- 
tositani, ha a leszerelés nem csupán 
a katonailag megszervezett különít­

ményekre terjed ki, hanem úgy a 
gazdasági, mint a politikai érdek- 
képviseletekben, a közélet és a gaz­
dasági élet terén egyaránt lehetővé 

válik a terror kiküszöbölése.
A cél az, hogy már a mai tanácskozáson 
megállapítsák a konferencia munka- 
programját.

A megbeszélés után Seipel kancellár a 
keresztényszocialisták klubjába ment, 
ahol együtt volt a pártvezetöség és a 
kancellár tájékoztatta saját pártjának ve­
zetőit erről a szükebb tanácskozásról.

Féltizenkét órakor ült össze a párt­
közi konferencia a parlamentben,

amelyre a többségi pártoknak előbb fel­
sorolt képviselőin kívül megjelent a szo-

ciáldemokrata párt vezetősége részéről 
Seitz polgármester, Bauer dr. és Danne- 
berg dr., úgyszintén Eldersch a parla­
ment miniszterelnökségi szalonjában. 
Seipel kancelláron kívül a kormányt még 
Hartlcb helyettes kancellár, Kienböck 
pénzügyminiszter és Slama igazságügy­
miniszter képviselte.

A konferencia, amely

zárt ajtók mögött folyt,
délután negyedkét órakor félbeszakadt s 
holnap folytatják. A kancellár volt az 
első felszólaló, aki ismertette a célt és a 
problémákat, amelyek megoldásra vár­
nak, továbbá felsorolta a belső leszerelés 
előfeltételeit, mire széles mederben meg­
indult az általános vita.

Él és Debrecenben szolgál a nyrlugosi 
kondáslegény, akiről azt pletykálták, hogy 

vetélytársa agyonverte és holttestét 
a földbe szántotta

A letartóztatott embereket
tolták

szabadon boesá-

Györgyí Dénes műépítész bemutatta
a tanári lakások terveit

Egy lakás minden komforttal ellátott őt szo­
bából fog állani

Megírtuk, hogy a nyirbélteki eseudőr- 
ség megindította a nyomozást Navy Já­
nos nyirlngosi 2(> éves kondás ügyében, 
aki hirtelen eltűnt a faluból és egy hétig 
nem akadtak a nyomára. A falubeliek 
azt beszélték, hogy a kondást megölték 
és holttestét elásták a szántóföldön. A 
nyomozás során a csendőrök elfogták 
Losonczy Gyula uradalmi traktorkeze­
lőt, aki ellen az a gyanú merült fel, hogy 
ö tette el láb alól a kondást. Egy leány­
nak udvaroltak mind a ketten, féltekenv- 
kedtek egymásra, többször összevesz­
tek. A pletyka azt hiresztelte. hogy a 
traktorkezelő agyonverte és a holttestét 
traktorral heszántotta a földbe.

A csendőrök előtt a gépész kijelen­
tette, hogy nem tud a kondásról sem­
mit és nevetséges pletykának minősí­
tette azt a hirt, amely szerint ő ölte 
volna meg vetólytársát. Semmi terhelő 
adat nem merült fel ellene, de azért a 
gvamiokok alapján csak tovább folyt el­
lene az eljárás és még három társát is 
gyanúba vették és többször kihallgat­
ták a kondáslegénv eltűnésére vonatko­
zóan.

Csütörtökön reggel szenzációs fordu­
lat következett he a nvirlugosi eltűnt 
kondás ügyében és 

egyszerre tisztázódott a gépész sze­
repe és kiderült, hogy csúnya 
pletyka miatt került kellemetlen

helyzetűé. .4 kondáslegénv él és 
semmi hala.

A debreceni rendőrségen csütörtökön 
kora délelőtt megjelent Nagy János Ma­
ródi v György u-'ea 48. szám alatt lakó 
gazdálkodó és bejelentette, hogy 

az a nyirlngosi kondás, akinek bor­
zalmas megöléséről imák a lapok, 
nála szolgéd és kint dolgozik a ta­

nyáiéin.
— 0 szántja a földemet és nem szán­
tották holttestét a földbe mondta -- 
azt a gépészt ártatlanul vádolják és ten­
ni kellene valamit, hogy szabaduljon a 
gyanú alól. En azért jöttem, hogy ezt 
bejelentsem.

Elmondta aztán a gazdálkodó, hogy 
amikor Nagy János kondás beszegödött 
hozzá cselédnek, elmesélte, Uog\ a fa­
luidból búcsú nélkül jött el. Nagyon léit 
tovább is ott maradni a gépész miatt, 
aki nagyon haragszik reá, amiért udva­
rolt a Gaal Erzsi kcrtészleánvnak akibe 
szerelmes is lett. Attól tartott, hogy ko­
moly _ baj származna lábból, ha továbbra 
is a faluban maradna és udvarolna a 
leánynak.

A kondáslegény megkerülése egyszer­
re végét szakította a csúnya pletykának 
és a csendőrök is beszüntették a kihall­
gatásokat és a további nyomozást.

Ez a nemzet nem bírja ki 
egy lelki Trianon átkait, mondta 

Rafiay püspök
Az osztályokat és lelekezel eket nem egymás 
ellen Ingerelni, hanem egymással harmóniá­

ban melengetni kell
Budapest, október 11 

Csütörtökön reggel évi rendes köz­
gyűlésükre jöttek össze a bányai evan­
gélikus egyházkerület delegátusai. Fél­
ti/ órakor nyitotta meg Rafiay Sándor 
a közgyűlést és ismertette az utolsó 
egyházi teendőről szóló jelentését.

— Nagyon nagy szüksége van a köz­
életi embernek mondta a püspök — 
az emberektől remélt elnézésre és az Is­
tentől kért bocsánatra. Mert akaratlanul 
is olyan helyzetekbe kerülhet, amelyek­
ben az állásfoglalás, de még a puszta 
tájékozódás is rendkívül nehéz. All ez 
különösen a mi mai helyzetünkről, 
amelyben úgy az állammal, mint a tár­
sadalommal és a többi egyházzal állunk. 
Ez a helyzet egv szóval minősítve: 
kedvezőtlen.

Országos törvények biztosítják 
ugyan az egyházak egyenlőségét és 
viszonosságát, de ez a gyönyörű 
elv, u.nelv az egy házak testvéries 
együttélésének, a nemzet és a tár­
sadalom javára szolgáló együttes 
munkálkodásának és a telekezelek 
békességének kizárólagos alapjai és 
biztositéka, mindez csonka orszá­
gunkban ma inkább csak elmélet és 

nem gyakorlat.
A jelenségekre folytatta a püs­

pök — hivatkozni nem akarok. Mert 
nem az a célom, hogy szítsam a tüzet,

hanem, liogv a tagadhatatlanul terjedő 
beteges jelenségekre a gyógyító erő bir­
tokosainak ügyeimét felhívjam.

Hz a nemzet nem bírja ki egy lelki 
Trianon átkait. Belsőleg meghason- 
lott nemzetre halál vár. Nekünk a 
társadalomban kialakult és fennálló 
osztályokat és felekezeteket nem 
(•"vmás ellen ingerelni, hanem egy­
mással harmóniában melengetni,
* . * . <$>4»...^...4...$> ,

Spirin
y m. tabletták

esek az eredeti cso­
magolásban a zöld 
szalaggal valódiak.
Mindenféle pótszert uta­
sítson vissza..

Minden BvAgysrer- 
tórbon kapholAk.
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nemesik emberi, hanem liazulias 
kötelességünk is.

— füvedül az eszményi egyesülés 
féltve dédelgetett szempontjából kell 
megítélni, ha mi protestánsok a „Morta- 
lium Animos“-félc pápai Vendeleteket 
vagy újabban a vegyesliázassagok ellen 
megindult mozgalmakat szóvátessziik. 
Gyarlóság és ferdítés azt hirdetni, hogy 
mi ezzel más felekezet magánügyeibe 
avatkozunk. Nem egy felekezet iigve ez, 
hanem a nemzet egységének és társa­
dalmi nyugalmának kérdése. Lelkem bi­
zodalmával és szivem escdczésével kial­
tom át a túlsó táborba:

Emberek, magyarok, becsüljük méh 
egymást, tiszteljük egymás vallásos 
tálét, őrizzük meg a felekezeti bé­
kességét, óvjuk meg a nemzet nyu­
galmat, ne csak ajkainkon, éljen a 
Pax és Justitia gyönyörű jelszava,

hanem juttassuk diadalra azt ti türelem 
és megértés gyakorlásával. Olyan sok 
a külellenség, olyan sok az országban a 
nyomor, a szenvedés és a boldogtalan 
ság, hogy

az egyházaknak belső békére kell 
törekedniük, nem vedig háborút 'szi- 

szitani.
Az evangélium lelke száműzve bolyong, 
— fejezte be Raffay püspök nagy tet­
széssel fogadott szavait, majd áttért az 
ewházkcriilct belső ügyeinek ismerte­
tésére.

A püspöki jelentés minden pontját 
egyhangú helyeslés kísérte.
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telefonszáinai:
Kiadóhivatal 18
Fiókkiadóhivatal és kólesünkönyvtár 5 75
Szerkesztőség nappal 10—-20
Szerkesztőség éjjel 18 és 812
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Borzalmas pillanatok.
Naponként fordul elő vasúti szerencsétlenség a vasúti sorompók hányossága

miatt.
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Az újonnan megalakult és többségre 
jutott hajduszoboszlói városi párt le 

szorította a pótadókat 
Fegyelmi eljárási kérnek Mrd ős Kálmán pol­
gármester ellen itz OF1I által kiutaltatott 

r»0 hold Söld insall
A kormányzó aláírásával ellá­
tott képet nyerték a debreceni 
leventék a céllövő versenyen
Most folyt le Budapesten a leventék 

céllövő és sportversenye.
A debreceni leventék kitettek ma­

gukért és igen dicséretre méltóan sze­
repeltek. Az országos levente céllövő 
bajnoki versenyen a Debrecen városi 
leventecsapat nyerte nagy fölénnyel 
az első dijat, illetve az országos baj­
nokságot. 94 százalékos átlagos ered­
ménnyel, ami kiváló teljesítmény.

A céllövő csapat tagjai voltak: Pikó 
a legnagyobb egységet érte el. 97 szá­
zalékos találat, továbbá Gerőcz, Löki. 
Tóth Sándor és Molnár leventék. (Tóth 
Sándor már előzőleg a hajdnmegyei 
versenyen is nyert.)

A szépen szereplő ötös csapat örö­
kös díjként megnyerte Horthy 
Miklós kormányzó rézkarc porté- 
iát a kormányzó sajátkezű aláírá­

sával,
ugyancsak örökös díjnak nyerte meg 
a csapat Pécs város tiszteletdiját, egv 
extra, díszes kiállítású céllövő fegy­
vert, amely ezüst plakettel van ellátva.

A csapat ugyancsak vándordíját is 
nyert egy hatalmas ezüstserleget.

amely az Országos Testnevelési Ta­
nács versenvdija volt. A serlegen a 
következő felirat áll:

„Az Országos Testnevelési Ta­
nács vándordíja az. Országos Le­
vente bajnoki céllövő versenyen. \ 

1928.“
A szép nyereménytárgyakat a testne­
velési vezetőség a Nemzeti Hitelintézet 
kirakatában fogja közszemlére kilé­
tem.

Ami az atlétikai versenyt illeti, itt 
is szépen szerepelték a debreceniek. 
Ki kell emelni Szilágyi Dezső levente 
teljesítményét, aki a 400 méteres sík­
futás harmadik helyezettje lett. Ez az 
eredmény nagyon szép, mert tekintet­
be kell venni, hogy a versenyen ver­
senyen a budapesti hírneves atléták 
közül számosán indultak.

A leventék céllövő versenyével kap­
csolatban az oktatók versenye is meg­
történt. itt is igen szép teljesítményt 
értek ei. A bajnoki helyezésbe jutottak: 
Szentmiklősi János és vitéz Udvar­
helyi oktatók 96 egységgel és Né­
metiig Gyula vezető főoktató 95 egy­
ségszámmal. Ugx a céllövő levente 
csapat tagjai, mim pedig az oktatók 
igen értékes tiszteletdiiakat kaptak.

Itt említjük meg még, hogv a eéllö- 
lövészet terén a hajdumegyei leventék 
is kiváló teljesítményt nyújtottak. 
Egyik hajdumegyei levente lett az első 
az egyéni versenyben 99 egvscgszám- 
mal.

Hajdúszoboszló, október 11. A városi 
párt élénk tevékenységet fejt ki Hajdú­
szoboszlón. Alig alakult meg Bélteky 
Lajos lelkész elnöklete mellett

a városi bizottsági tagoknak több, 
mint a fele önként jelentkezett 

s azóta is folyton iratkoznak be uj tagok 
- különösen a gazdaközönség köréből 

— úgyhogy
ma már kétharmad többségük van a 

képviselőtestületben,
A fürdőügy miként való megoldása kajr- 
csán indult meg a mozgalom. Segítette 
aztán a tömörülést az 1929. évi költség- 
előirányzat kinyomatása, melynek kap­
csán a városi vezetőség az 50', községi 
pótadón felül

a kereseti adót 5-ről 10 , -ra akarta 
emelni s a vagyon- és jövedelemadó­
nak 91 százalékkal való megpótlé- 

kolását javasolta.
Végül minden jobbérzésü bizottsági 
tag odasorakozott, amikor nyilvánvalóvá 
lett a Debreceni Független Újság utján, 
hogy dr. Erdős Kálmán polgármester 
50 holdas mintagazdaságot utaltatott ki 
magának a vitézek és rokkantak meg­
rövidítésével, az OFB utján.

Vasárnap lesz az első közgyűlés a szer­
vezkedés óta, amelyre a városi párt tel­
jesen felkészülve vonul fel.

A fürdőügyet a szerződés megsem­
misítése után teljesen újonnan akarja 
tárgyalni a miniszteri leirat értelmé­
ben a részvénytársasággal a városi 

párt
s ha nem sikerül a megegyezés, házi ke­
zelésbe véteti az üzemet

beruházási

Dr. Erdős Kálmán polgármester el­
len pedig fegyelmi vizsgálatot kér­

nek
az OFB ítélet létrehozása körül kifejtett 
szabálytalan és önző eljárása miatt.

A városi pártnak javaslatait az ügye­
ket előkészítő állandó választmány is 
egyhangúlag magáévá tette s úgy kerül­
nek azok a vasárnapi közgyűlés elé.
Dr. Erdős Kálmán csekély számú hívei 
most mindent elkövetnek a tömören 
álló városi párt megbontására s bent 
jártak Hadházy Zsigmond dr. főispán­
nál is, mert nem merik a fegyelmi ja­
vaslat tárgyalásának a vezetését egyik 
helybeli vezető tisztviselőre sem biznis 
panaszt tettek, hogy barátjukat nehéz 
helyzetében az önérzetes tanácstagok is 
magára hagyták. Az érdekesnek Ígér­
kező közgyűlés lefolyásáról keddi szá­
munkban részletes tudósítást fogunk 
adni.
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ISMÉT ÖSSZEOMLOTT EGY HÁZ.
Prágából jelentik: A késő éjszakai 

órákban jelentés érkezett a rendörrgaz- 
gatósághoz. hogy a cseh főváros Lieben 
nevű negyedében egy ötemeletes épülő 
ház 11 óra tájban óriási robajjal össze­
omlott. Tekintettel arra, hogy az éjszakai 
órákban az építkezési munka szünetel, 
valószínűen nem esett emberéletben kár. 
Az újabb katasztrófáról még hiányzanak 
közelebbi részletek.

A költségelőirányzatot a 
tartozások konvertálása és

kellő takarékosság utján sikerült a 
városi pártnak úgy átalakítani, 
hogy az 50 százalékos pótadó fedezi 

a szükségletet
s nem kell a csekély ipart és kereske­
delmet és a gazdaosztályt külön adók ki­
vetésével még jobban legyengíteni.

H9S5W

BUKTATJÁK AZ OLÁHOK A 
MAGYAR ÉRETTSÉGIZŐ FIUKAT.

Szatrnár, október 11. Szatmáron és a 
környékbeli gimnáziumokban 259 ma­
gyar diák jelentkezett érettségi vizsgá­
latra. Ezek közül a bizottság 174-et el­
buktatott. A nagybányai líceum érett­
ségiző növendékeinek 84ói -a bukott 
meg. Az érettségi biztosok utasítást 
kaptak Bukarestből, hogy a legszigo­
rúbban vizsgáztassanak

Francia, olasz, portugál:
Szardíniák Pisztráng
Kaviár tonnhal

Ost seé bering
és mindenféle halkülöniegcsségek a legfrissebbek:

Pálffynéi
KOSSUTH UCCA 7. SZÁM. TELEFON 16-91. SZÁM.

Állandóan friss herceg Eszterházy-féle felvágottak.

A városi tanács és a vasmunká­
sok jubileuma. A Magyarországi Vus- 
Pémimmkások Szövetsége vasárnap 
tartotta meg jubiláns diszgyiilését .s 
ezzel kapcsolatban ünnepségét. Éne 
meghívta a városi tanácsot is, amely 
azonban — mint azt dr. Csűrös Ferenc 
kultm tanácsnok a tanács csütörtöki 
ülésén bejelentette — nem vehetett 
részt az ünnepségen, tekintettel arra, 
hogv ugyanakkor volt a dimáninneiii 
városok értekezlete. A városi tanács 
azonban a tiszteletjegyet megváltotta 
és ez az összeget elküldi a szövetség 
helyi fiókjának.

Izraelita istentisztelck a Deák Fe­
renc uccai templomban: Bcrésiz. uj- 
holdhivdetés szombatján pénteken este
5 órakor, szombaton reggel Haskomoh 
7 órakor, Muszaf-ima bármiévé ava­
tással délelőtt fél 11 órakor, Mincho- 
ima délután fél 4 órakor. Maariv-ima 
háromnegyed 5 órakor. A Kápolnási 
uccai templomban szombaton reggel 
egynegyed 8 órakor. Hétköznapokon 
reggel fél 7 órakor és este egynegyed
6 órakor Az elnökség.

Debrecen a nyíregyházi hősi em­
lékmű leleplezésén. A szabolcsmegvei 
hősi halottaknak Nyíregyházán nagy­
szabású emlékművet állítanak, amely­
nek a leleplezése október 21-én lesz. 
országos keretek közt, a nyíregyházi 
Hessenvev téren. Erre a leleplezésre 
meghívták Debrecen várost^ is. amely­
nek képviseletében dr. Vásárv István 
polgármesterhelyettes és dr. Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnok jelennek meg 
az ünnepségen és koszorút is helyeznek 
el az emlékművön.

— Haukland nem tön Debrecenbe. 
Haitkiand, a nagy norvég ivó jelenleg 
Magyarországon tartózkodik és úgy 
volt hogy több napot tölt a Hortobá­
gyon cs Debrecenben. Ma azonban táv­
irat érkezett üermanus Gyulától a 
PEN Clupfőtitkárától a polgármesteri 
hivatalhoz s a táviratban közölte, hogy 
Haukland elnézést kér, de nem jöhet 
Debrecenbe, mert hirtelen megbetege­
dett.

Mcgfelebbczték a haiduruhák vál- 
lalatba adását. A városi tanacs Debit- 
cen város egyenruházott alkalmazot- 
táinak ruhaszükségletére versenyt««- 
gválást hirdetett s a beérkezett ajánla­
tok között a kék haiduruhák _ szállítá­
sára vonatkozólag a Szedlák és Vamos 
cégét fogadta el. E/A a határozatot u 
egyik érdekelt cég most megfelebbcztc. 
A tanács a felebbezés folytán csütörtöki 
ülésén elhatározta, hogy ellenőrzi» 
szakértőnek Békés Lajos kereskedelmi 
tanácsost, a Kereskedő Társulat elnö­
két kéri fel.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap 18 
egész nap felvételek.

Eltemették Magyary Géza egyetemi 
tanárt. Budapestről jelentik: A közpon t 
egyetem előcsarnokából ma temettek e 
Magyary Géza dr. egyetemi tanárt, 
gyászszertartást Mihályffy Ákos tu. A» 
egyetemi tanár végezte. Utána HJes J 
zsef dr. egyetemi tanár, képviselő mon­
dott a tudományegyetem nevében úttest 
beszédet. Balogh Jenő főtitkár a u‘ 
mányos Akadémia nevében beszelt. ■* 
gyary Gézát a Kerepesi temetőben -1 
város által adományozott díszsírhelye 
helyezték örök nyugalomra.

Megjött a mii ipariskola 
technológiai gyűjteménye. Aim
ivük. v v.trosi f.miiw’s n női ^ ;
számára Németországból U < 
lúgjai gyűjteményt rendelt. A
meny. amely 55U pengőbe k« nm. 
érkezeti Debrecenben és azt a 
szolgálatába állítottak.

IMIW
SIPKOVITS BÉLA

Tükörgyártó». Üveges!«*^«*'
Ae, épület és portál 

u. 15 (Szív u ) Tel-
Kirakatok tükifiiése 
acz.és. XanyvArnd

(928 október 12.

Székelési zavarok, bélgö
nyomorszédülés, izgalmi i
idegesség, félelemérzés, bó 
lános rosszullét esetén a te 
renc József” keserüviz a 
bélcsatorna tartalmát gy< 
lorn nélkül kiüríti, a vérkelom nem«- ............. -
ditja és tartós megkonny 
Az évszázad legkiválóbb 
renc József vizet úgy 6 
nőknél és gyermekeknél ti 
nyel alkalmazták. Kaphat 
iákban, drogériákban és fii

t «:♦ «&•>«» •><

\ záróra meghosszah 
flar Héten. Ismeretes, li
Ilii vendezőbizottsága a 
;1|att a zárórának egv ón 
íiosszabbitása, valamim 
Hétre eső két vasárnapi 
iniiiikasziinetiiek fel füg 
vábttit felterjesztéssel ft 

kedelmi miniszterticz. M 
tülünk, hogy a keresked 
holnap, pénteken délelöl 
tekezlcirc hívta össze a 
rendezőinzottságat, a vi 
vezetőit és az alkalmaz«, 
leit, liog váz ügyet köz 
tárgyalják le. Az érteke; 
delini minisztérium XX. 
han lesz.

— McnvasszOiivi felv 
kiállításban Ruzicskánál 

A Boeskav városi 
városi tanács csütörti 
Csűrös Ferenc tanácsút: 
hogy a Boeskav 2500 p 
mentes városi kölcsönél 
tési határidejét a közgx 
géig meghosszabbította, 
ben az értelemben utasi 
vevőséget a kölcsön ovi 

— ön most tartja esi 
feledje magát levétetni Lii 
méhen.

— Bemeszelik az 
levő iákat. A kereski 
körrendeletét küldött 
amelyben utasítja a hat

épjávmüvek által has;
a kanyarulatoknál levő 
rókát be kell meszelni, 
lat feltűnőbb legyen. A 
kedés megkönnyítése, 
elhárítása indokolja a 
lelet.

Magánlaksértéséri 
gazdát. A múlt évben l 
mokkerti háztulajdonos 
ködött Borbély Sándort 
ködés ideje alatt már ; 
kast kivenni akarók, a 
akart vezetni Borbélym 
bélyné becsapta az ajtc 
vendége előtt. Kijelent 
a lakás kulcsát át nem 
be idegent a szobájába, 
vei behatolt és heves v 
köztük, amelynek során 
nét egy léccel úgy megi 
pon belül gyógyuló sé 
Borbélyné feljelentésére 
járás Csonka ellen, akii 
vényszék magánlaksér 
testisértés miatt 3 hóna 
Az ügy felebbezés föl; 
kerül.

A legolcsó 
dék rokonnak, 
egy fénykép Li

Óriási hl
A hsgyomlás tönkret 

Az <



il ft
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Székelési zavarok, bélgörcs, puffadtság, 
yvoniorszédülés, izgalmi állapotok, sziv- 
idegesség, félelemérzés, bódultság és álta­
lános rosszullét esetén a természetes „Fe­
renc József” keserüviz a gyomor és a 
bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájda­
lom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmoz­
dítja és tartós megkönnyebbülést okoz. 
Az évszázad legkiválóbb orvosai a Fe- 
rcnc József vizet úgy férfiaknál, mint 
nőknél és gyermekeknél teljes eredmény­
nyel alkalmazták. Kapható gyógyszertá­
rakban. drogériákban és fiiszerüzletekben.
t «;* «&<»«>

\ záróra meghosszabbítása a Ma- 
„ar Héten. Ismeretes, Imgv a Magyar 
lírt rendezőbizottsága a hét tartama 
alatt a zárórának egv órával való meg­
hosszabbítása, valamint a Magyar 
Hétre cső két vasárnapon a vasárnapi 
iiiiinkasziinetnek felfüggesztése tan­
yában felterjesztéssel fordult a keres­

kedelmi miniszterhez. Most arról érte- 
tiiliink, hogv a kereskedelmi miniszter 
holnap, pénteken délelőtt 11 órára ér­
tekezletre hívta össze a Magyar Hét 
reiidezöbizoitságát, a vidéki kamarák 
vezetőit és az alkalmazottak szerveze­
teit. hog váz ügyet közös megértéssel 
tárgyalják le. Az értekezlet a kereske­
delmi minisztérium XX. ügyosztályá­
ban lesz.

— Meny asszon yi felvételek művészi 
kiállításban Ruzieskánál Piac u. 32.

— A Bocskav városi kölcsöne. A 
városi tanács csütörtöki ülésén dr. 
Csűrös Ferenc tanácsnok bejelentette, 
hogy a Bocskav 2500 pengős kamat­
mentes városi kölcsönéllek visszafize­
tési határidejét a közgyűlés ez év vé­
géig meghosszabbította. A tanács eb­
ben az értelemben utasította a szám­
vevőséget a kölcsön nyilvántartására.

— ön most tartja esküvőjét?! El ne 
feledje magát levétetni Liener Béla műter­
mében.

Bemeszelik az utkanvarulatnál 
levő iákat. A kereskedelmi miniszter 
körrendeletét küldött a varosokhoz, 
amelyben utasítja a hatóságokat, hogy a 
gépjármüvek által használt útvonalakon 
a kanyarulatoknál levő utszéli fákat, ka­
rókat be kell meszelni, hogy a kanyaru­
lat feltűnőbb legyen. A gépkocsi közle­
kedés megkönnyítése, illetve a veszély 
elhárítása indokolja a miniszteri rende­
letét.

Magánlaksértésért elitélték a házi­
gazdát. A múlt évben Csonka János ho­
mokkerti háztulajdonos házából kiköltöz­
ködött Borbély Sándorné lakó. A költöz­
ködés ideje alatt már jelentkeztek a la­
kást kivenni akarók, akiket Csonka be 
akart vezetni Borbélyné szobájába. Bor­
bélyáé becsapta az ajtót a házigazda és 
vendége előtt. Kijelentette, hogy mig ö 
a lakás kulcsát át nem adja, nem enged 
be idegent a szobájába. A házigazda erő­
vel behatolt és heves veszekedés támadt 
köztük, amelynek során Csonka Borbély­
át egy léccel úgy megütötte, hogy 8 na­
pon belül gyógyuló sérülést szenvedett. 
Borbélyné feljelentésére megindult az el­
járás Csonka ellen, akit a debreceni tör­
vényszék magánlaksértésért és könnyű 
testisértés miatt 3 hónapi fogházra Ítélte. 
Az ügy felebbezés folytán a tábla elé 
kerül.

A legolcsóbb és legkedvesebb aján­
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak: 
«gy fénykép Liener Béla műterméből.

Álljon meg néhány percre, ha a 
Csapó ucca elején jár és nézze meg a 
Liener Béla fényképész szebbnél szebb 
képeit.

25 vág gon makkot termel Debrecen 
az idén. A városi tanács csütörtöki ülé­
sén megjelent Kovássy Kálmán erdőfő­
tanácsos és bejelentette, hogy Debrecen 
város erdőiben az idén 25 vaggon makkra 
lehet számítani. Ebből a városnak magá­
nak mintegy 16 vaggonra van szüksége, a 
többit értékesíteni fogja, még pedig sza­
badkézből. Az eladásnál 18 pengő árat le­
het elérni, a szedési költség viszont 5.50 
pengőre tehető mázsánként.

A debreceni gyerekek kedvenc 
léaykóiiésze Ruzicska, Piac ucca 32. 
Miiterem állandóan fűtve.

Gramofonokat kapnak az iskolák. 
Budapestről jelentik: A kultuszminiszter 
rendelete a magyar zene és népművelés 
szolgálatába állítja a gramofont. Ebben 
az évben 1100 gramofont és megfelelő le­
mezeket osztanak szét az iskolákban és 
az iskolánkivüli népművelés céljaira. A 
miniszter felhívta a városi és vármegyei 
iskolánkivüli népművelő bizottságokat, 
jelentsék be azokat a községeket, ahova 
elsősorban kell gramofon készülékeket 
adni.

— Földrengés. Budapestről jelentik: 
A budapesti földrengéstani intézet mii- 
szerei 970 kilométer távolságban erős 
to kirengést jeleztek. A műszerek maxi­
mális kilengése 13 mm volt.

Krisztus liitö zsidók. Varsóból 
jelentik: Egy az orosz határ melletti 
lengyel községben megalakult a Krisz­
tus hivő zsidók szektája.

Király kávéi mégis a legjobbak! Aro­
más, zamatos kávét Király üzletében a 
vevő előtt pörkölik. Degenfeld tér 11. 
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Péntek, október 12.
Budapest 557.5 (3), (20): 11.45: Hí­

rek, közgazdaság. Közben 11 órakor 
déli liarangszó az Egyetem téri temp­
lomból. Utána: Kamarazene. (Ternes- 
váry—Kerpelv—Polgár.) 1: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3: 
Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 
3.30: Qerő / Jtán. m. kir. kisérletügyi 
adjunktus eV tdása: „Szüret utáni teen­
dők a szőlő .ti“. 4: Harsánvi Gizi me­
sél a gyermekeknek. 4.45: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5: 
Kenedy (iéza előadása. 5.50: Az Első 
Budapesti Citerakör hangversenye. Ve­
zényel. Bunds-liuh István karnagy. 7: 
..Mit üzen a Rádió?“ 7.30: A m. kir. 
Operaház „Bohémélet“ előadása. Dalmű 
négy képben. Szövegét Írták: ('dacosa 
és lllica. Fordította: Radó A. Zenéjét 
szerzetté: Puccini Giacomo. Vezényli: 
Failoni Sergio. Rendezi: Rékai András. 
10.15: Pontos időjelzés, hírek, időjárás- 
jelentés és iigetőversen vered menyek. 
Utána: Cigányzene.

Külföld: 11.00: Becs: Zene. 3.00: Zü­
rich: Gramofon. 4-30: Milánó: Jazz­
band. 5.00: Becs: Zeneakadémia. Na­
pol- • Dalhangverseny. 6.30: Hamburg: 
Angol nyelv. 7.00: Brünn: Gramofon. 
München: Jazz-band. 7.15: Stuttgart: 
Angol lecke. 7.30: Bécs: Olasz lecke. 
Königsberg: Francia lecke. 7.32: Lau­
sanne: Német nyelvlecke. 7.46: Lau­
sanne: Angol nyelvlecke. 8.00: Berlin: 
Kamarazene. Frankfurt: Szimfonikus

est. Lipcse: Hangverseny. 8.05: Bécs: 
Puccini: Losen (opera). 5.15: Zürich: 
Egyházi hangverseny. 8.50: Nápoly: 
Massiuict: Werther (opera). 10.10: Lan­
genberg: Esti hangverseny. 10.15: Lip­
cse: Zene.
•;« «6*e*v-s>
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ZÁRI' AJÁNLATI 
VERSENYTÁRGYALÁSI 

HIRDETMÉNY FAKITERMELÉSRE.
Debrecen sz. kir. város tanácsa az 

1928. év őszétől az 1929. év tavaszáig 
végzendő erdőkitermelési es ntvarozasi 
munkálatokra zárt ajánlati versenytár­
gyalást hirdet. Az ajánlat tárgyát kepez, 
körülbelül

3.000 köbméter műfa.
30.500 iirméter hasábfa,

5.600 Urmeter dorongra,
9.200 iirméter galyfa,
8.400 ürrneter tusKo kitermelése 

és a kijelölt vasúti rakodóhoz, vagy rak­
tárhoz való beközelitése.

A versenytárgyalási teltételek, a faki­
termelési szabályok, valamint az ajánlati 
minta űrlap a városi tanács gazdasági 
ügyosztályában (I. emelet zo.) meg­
tekinthetők és 2 pengő díj ellenében meg­
szerezhetők. Az ajánlatok lepecsételt bo­
rítékban „Ajánlat a fakitermelésre" fel­
írással a borítékon folyó évi október hó 
27-ének déli 12 órájáig a polgármesteri 
hivatalba adandók be. Az ajánlatok fel­
bontása október hó 27-én déli 1 órakor 
történik a Városháza tanácstermében 
nyilvánosan. Elkésve adott, vagy a fel­
tételeknek meg nem felelő, valamint táv­
irati és utóajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek.

Debrecen, 1928. év október hó.
Városi tanács.

SZÍNHÁZ műveset,
MŰSOR:

PÉNTEK: Régi nyár. Operett. Bérlet­
szünet.

SZOMBAT: Régi nyár. Operett Ber-
letszünet. . ,

VASÁRNAP délután: Nebántsvuag. 
Operett. Este: Régi nyár. Operett. 
Bérletszünet.

HÉTFŐ: Régi nyár. Operett. A) bérlet. 
KEDD: Régi nyár. Operett. B) bérlet. 
SZERDA délután: Hamlet. Tragédia. 

Ifjúsági előadás. Este: Régi nyár. 
Operett. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután: Hotel Imperial 
Színmű. Zóna előadás. Este: Regi 
nyár. Operett. D) bérlet.

PÉNTEK: Régi nyár. Operett. Bérlet­
szünet. ,

SZOMBAT: Régi nyár. Operett. Ber- 
letszünet.

VASÁRNAP délután; Cárevics. Ope­
rett. Este: Régi nyár. Operett. Bér­
letszünet.

Óriási hegyomlás Svájcban a Monte Arbino hegynél.
A hsgyomlás tönkretette messze környék útjait és a kozelfekvo gaz 

Az omladékok az egész völgyet betöltőitek.

a színház: iroda
<> HÍREI

RODA Ji

Figyelmeztetés: Mától kezdve az esti 
előadások pontban fél 8 órakor kezdőd­
nek! A Nebántsvirag vasárnap délutáni 
előadása pontban fél 4-kor kezdődi .

\ Regi nvár 12 szenzációja: L 1 om- 
„ás szöveg, mulatságos,'-sdekmenv, R- 
iicr operett J. Csupa sláger, fülbemászó 
vérbeli opcrettnuizsika. 3. Kainnzutos 
ki.iIlit is, fényes díszletek, elegáns ni 
iuij, 4. Remete Géza főrendező rende­
zésében tökéletes előadás 5. vsanak 
IJcla karnagy vezeuvletevel kitog.istalan 
zenekar! 6. Koxáts Terus 12 szenzációs 
mhájával a primadonnaszerepben. /• ti­
hanyi Jutka elragadó bukása. 8. lamas 
Benő—Halasinc kacagtató szeielmes 
párja. 9. Autók Ferenc—Lázár I íliamer 
hódító eleganciája. 1U. Misoga László 
8iig.ii- Mihály szédületes groteszk tán­
cai II Ének. tánc. divatrevii, 24 táncos 
gorl és boy. 12. Eriéi tejdisz-kreáciok, 
Kovács Nővérek szenzációs görl-ruhái. 
Béresénv Tibor festőművész művészi
díszletei! ,

A Régi nyár egész héten minden este 
fél 8-kor! Az első három előadásra sor­
ba állva tömegesen váltják meg jegyei­
ket az érdeklődök!

Ncbántsvirág vasárnap délután fel 4 
órakor ol.'só árakkal. Nehémtst inig ka­
cagtató operett, hiibáios muzsika vasár­
nap délután. Címszereplő: Fcrenczv Ma­
rian, orgonista: Szigeti Jenő. őrnagy: 
Misoga. őrmester: Tamás, színigazgató

Sugár, hadnagy: Unger István, feiede- 
lemasszony: Malasiné. Jegyváltás! Ne- 
bántsvirág- kacagó délután!

— - " MOZI
I

Péntek szombat vasárnap:
Világfilm!

ROMBADÖLT BÁLVÁNYOK 
(Ha az Istenek összefognak).

Egy elhurcolt spanyol nő regénye 10 fel­
vonásban. Főszerepben: Dolores Cos

tello, Warner Oland.
Megelőzi:

Kísérők: Kox Journal, Zell am See tu 
meszeli kép és Szerencsétlen I lóta:.,

bohózat.

Y i p s z L it ii á z
❖❖

Világattrakció!
Irta, rendezte és a főszerepet iá tsz«:

Charlie Chaplin.
C 1 R K U S X,

Lgv felszeg fickó szomorú és vidám ktt-
lamljui 7 felvonásban.

Megelőzi:
FEHÉR PANTALLÓ.

Akit nem hagy cserben a szerencse 8 f.
Főszerepben: Johnny Hines.

Apolló

Szombat—vasárnap:
Az évad első Putty Lia filmje:

CHARLOTTE KICSIT BOLOND.
Színmű 8 felvonásban.

Megelőzi:
A MILLIOMOS JIMMIE 

Vidám kalandok egy meg nem történt 
gyilkosság körül 8 felvonásban.

Főszerepben: Richard Talmadge.

Meteor
❖

Szombaton :
NE LÉGY BABONÁS 

Különös történet 8 felvonásban.
Douglas Fairbankssal.

És a fényes kisérő műsor.
Előadások: 7 és 9 órakor.

*3*-> ij»-».-ij>. ••
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Vasárnapi amatőr program
A válogatott mérkőzés ellenére is 

játszanak alosztálya csapataink vasár­
nap bajnoki mérkőzéseket.

Debrecenben a serlegdöntő előtt 
mérkőzik a DTE és a DEAC Az egye­
temi csapat megerősített összeállítás­
ban fog szerepelni.

Berettyóújfaluban az elmúlt vasár­
napról elmaradt DMTE—BUSE mér­
kőzést iátszák le és a munkások való­
színűen megszerzik első pontjaikat.

Nagykállóban már is kiesési derby 
jellege lesz az NSE—TMOVE mérkő­
zésnek. amely heves küzdelmet Ígér.

A II. osztályú bajnoki mérkőzések 
során vasárnap délelőtt Debrecenben 
a Diószegi úti pályán játszódik le a 
Székgyár FC—NyMTK mérkőzés.

Nyíregyházád Ny. Vasutas—Ny. 
ÖTSE találkozás lesz.

A NY I VE barátságos mérkőzést 
játszik szintén Nyíregyházán a KSE 
csapatával, de természetesen a válo­
gatott játékosok nélkül fog a két csa­
pat kiállni.

LJirökűldés a vasárnapi mérkőzések­
re. DEAC—DTE: Nagy Dániel. BUSE 
—DMTE: Róth Miklós. NSE—TMOVE 
Földes Miklós. Székgvár—NyMTK: 
Pauló István. NyVSC—Ny öl SE: Ha.i- 
du Dezső. KSE—N i VE: Szántó Zol­
tán.

Ki vezeti a Budapest—Kelet mérkő­
zést? A birókiildő bizottság még nem 
jelölte ki a vasárnap Debrecenben le­
játszásra kerülő Budapest—Kelet mér­
kőzés biráját. A Ki.ASz Iváncsics, Bo- 
ronkav és dr. Juhász Attila neveit hoz­
ta javaslatba, mig a BLASz csak Bo- 
ronkav vagy Iváncsics kiküldését 
kérte. Tekintve, hogv dr. Juhász ve­
zeti a Bocskav—Budai 33 mérkőzést, 
inig Boronkavt a Hungária—Újpest
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Nurmi
a finn csodafutó, aki Budapesten is fu­
tott, a berlini világversenyen 19210 mé­

teren uj világrekorot állított fel.

mérkőzés levezetésére delegálták, egé­
szen biztosra vehető, hogy a debreceni 
mérkőzést Iváncsics fogia vezetni.

Wetzre, a Kinizsi volt centere az Új­
pest csapatához szerződött. A kitiinö 
csatár annak idején a Bocskayhoz Ígér­
kezett cl, de közben megváltoztatta 
szándékát és váratlanul Újpesten ter­
mett. A Kinizsi 5000 pengőt kapott 
Wetzer átengedéséért, de a román 
szövetség ennek ellenére is megta­
gadta kiadatását. Most Újpest egyik 
előkelő vezére Bukarestbe utazott, 
hogy Wetzer kiadatását kieszközölje, 
mert vasárnap Újpest csatársorának 
irányítását már rá szeretnék bízni.

A fegyelmi bizottság Ítéletei. A fe­
gyelmi bizottság csütörtöki ülésén a 
következő határozatokat hozta: Gör­
gey József DEAC játékost 5 hétre til­
totta cl a nyilvános szerepléstől, mig 
Kiss 1. DTE és Oláh NSE játékosokat 
megdorgálta. Kalmár DTE játékost fel­
mentették az ellene emelt vád alól.

A Bocskav komplett összeállításban 
veszi fel a küzdelmet a Budai 33 ellen. 
A csapat igv fog felállni: Hübner— 
Fejér, Dettrich—Vampetics, Ságliy, 
Reviczky—Markos, Vincze, Teleky, 
Semler, Mertin. Tartalék: Baik.

A Budapest—Kelet mérkőzés sza­
badjegyei. A KLASz vezetősége ezúton 
értesíti az érdekelteket, hogy a Buda­
pest—Kelet mérkőzés szabadjegyei 
pénteken este vehetők át a szövetség 
hivatalos helyiségében (Aranv Bika 
épület).

A kisvárdai Galambos indul a cseh 
marathőni bajnokságban. Kassán va­
sárnap dől el Csehszlovákia marathőni 
bajnoksága, amelyen Galambos, Pe­
lenka és l.ovass is indul. Galambos ha­
tározott favorit, aki kassai vélemények 
szerint 2 óra 45 percen belüli idővel 
fogja legyőzni az olimpiászon kitünően 
szerepelt cseh Kroffot.

A DTE hirkozóversenve. A Debre­
ceni Tornaegylet c hó 21-én délután há­
rom órakor a Péterfia ucca 76. szám 
alatt lévő tornacsarnokában kerületi if­
júsági birkozóversenvt rendez öt súly­
csoportban. Pehelysúly 55, köimyiisulv 
fid. kisküzcpsuly 65. nagyközépsuly 76 
kilósok, nehézsúly 70 kilón felül lévők 
részére. Nevezési dii személyenként 50 
fillér, amelv a mérlegelésnél fizetendő. 
Diiazás: Minden sulyesoport győztese a 
DTE kiseziisl. második helyezettje nagy- 
bronz. harmadik helyezettje kis bronz 
érmet kapja. Nevezési zárlat e hó 19-én 
este hat orakor. Weinberger Sándor 
DTE birkózó szakosztályi előadó.
*• m4>

közgazdaság
Budapesti állatvásárok.

mellett i bikák 2 4 fillérrel drágultak, 
egyéb minőségek ára változatlan ma­
radt. Prima hízott marhák iránt a ke­
reslet nagyobb. \z árak Így alakultak: 
ökör legjobb minőségű 100 -124. kivé­
telesen 136, közepes 82 0.8. gyengébb 
(,tI 80; bika legjobb minőségű 98 110.
Kivételesen 114. közepes 84 96. gyen­
gébb 68 82; telién legjobb minőségű 
02 110, kivételesen 115, közepes 72
90, gyengébb 48 70; bivaly 50 (i4; 
növendékmarlut 56 100, kicsontozni 
való marha 30—IS fillér.

4 ferencvárosi sertésvásárra 3500 volt 
a felhajtás. Eladtak élősulvban kilogra- 
monként könnvii sertést 152 -190 fillér­
ért. A vásár irányzata vontatott volt.

N vilt-tér.*)
Üzletátvétel.

Gazdag József debreceni Fehértó ven­
déglőjét és szállodáját ügyfelem átvenni 
szándékszik. Felhívom a hitelezőket, hogy 
követeléseiket 8 nap alatt Írásban jelent­
sék be. Későbbi bejelentéseket nem 
akceptálok.

Dr. Takács József
ügyvéd,

Debrecen, Ferenc József ut 7 7.

T ermény tőzsde.
Budapest, október 11.

A készáruvásáron egészen minimális 
volt a forgalom. A malmok alig vettek 
részt a vásárlásban, az utón lévő áruból 
ellenben jobb volt a kínálat, aminek kö­
vetkeztében a búza és a rozs 10—10, a 
másodrendű zab pedig 25 fillérrel ol­
csóbbodott.

A határidőpiacon a márciusi és májusi 
határidő búza szintén körülbelül 16 -20 
fillérrel csökkent.

Határidőüzlet: Búza: Október 26.40, 
zárlat 26.40—12. Március 28.70. 68, 74. 
78. 76. zárlat 28.76- 28.78. Május 29.42, 
46. 40, 48. zárlat 29.46 -29.48. Rozs: 
Október 25.54, 52. zárlat 25.52 - 54. 
Március 27.62, 72, 74. 70. 74, zárlat 27.1)8

-27.70. Tengeri: Julius 30.42, 3,8, 50. 46, 
zárlat 30.44 46. Május 29.82, 72, 78. 74 
zárlat 29.74 76.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 26.30— 50, 78 kg 
76.50- 26.70, 79 kg 26.75—95, 80 kg 27

-27.10, felsőtiszai 77 kg 26,25—45. 78 
kg 26.45—65, 79 kg 26.70—90. 80 kg 
26.90 27.00. fejérmegvei 77 kg 26.15- 
15, 78 kg 26.35 —60, 79 kg 26.60 -80, 
80 kg 26.80- 90, dunántúli 77 kg .26.15 
35. 78 kg 26.35 60. 79 kg 26.60 —26.80, 
80 kg 26.80— 90. pestmegyei 77 kg 26.20 
—40, 78 kg 26.40—65, 79 kg 26.65—85. 
80 kg 26.85 —95. Pestvidéki rozs: 24.75 
-35, egyéb 24.75—24.85. tak.-árpa 1. 
26.7:, 27.00, II. 26.50 26.75. felsőm 
sörárpa .28.25- 29.25, egyéb 27—28.00. 
köles 26- -27.00. repce 46--46.5(1. tengeri 
51.40- 75. zab .1. 26.50 75, II. 25.75 
26.00. korpa 20—20.25. lucernáimig 160

-170. lóheremag 190—210.

kifogástalanul

'fest, mos,tiszlit
I Péterfia ucca 8 

Hatvan ucca 43.

Uj szücsmiihely!
Király ucca 5.

Mindennemű szücvmunkát, átalakításokat 
javításokat jutányosán vállalok.

LEHNER szücomesler. 
"HraraTtraatnitawwiiwiiif

Kifutó
lÉt

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt.
nvomda. Piac 49.

Valutaárfolyamok.
Budapest, október J1.

Angol_ tont 27.78 -27 88, Belga frank 
/ T ál--79.80, Cselt korona 16.93—17.01, 
Dán korona 152.50 153.10. Dinár 9 99 
. 10.05, Dollár 570.75 572.75. Francia 
W 32.40- 22.60, Hollandi forint 
...Z.h-i -30.1a, Lengyel zloty 64.05 - 
64..',-). Lei 3.43." 3.485. Lira 30—30 \5 
Nemet márka 136.15 136.65. Norvég 
korona 1 ,-,2.45--153.05. Osztrák schil- 
mg_ 80-375—80.725. Spanyol peseta 
—y°-|a. Svaiéi frank 110.025
: {l-‘125. Svéd korona 152.95—-153.55.

1392 1928, vh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1927. Pk. 
II. 30.097. számú végzése folytán 160 pengő 
tőke a fizetett összeg betudásával, ennek 
megítélt kamatai 106.48 pengő eddigi és a még 
felmerülendő költségek behajtása végett dr, 
Gutfreund Sámuel ügyvéd által képviselt 
Süsskind és Friedmann cég, valamint a csatla­
koztatott Szűcs Gyula 168 pengő tőke és jár. 
iránt javára debreceni lakos ellen 1928. évi 
október hó 12. napjának délután fél 1 órakor 
Helyben, Kontsek ucca 12. számú háznál 306 
és 1200 pengőre becsült ingók. u. m.: búto­
rok, zongora birói árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek esetleg becsáron alul is eladatnak az 
1881, évi LX, t.-c. 107. és 108. §. értelmében.

Debrecen. 1928 szept. hó 28. napján.
Rákóczy László, 

bír. végrehajtó.

Miért dicsérik
mindenfelé a íolylonégő szabadalmazott

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben 

nagyon olcsón kapható ’
QTkRM fesféküzletelen Piac uce* a I r-ilNjo. •.ámjitt.ai szembe”

* E rovatban közlöttekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Gönczy Gábori
Du cserépkályha és takarék, 

tűzhely vállalata '

Oebrec.n, Csapó ucca 19, sz,]
Telefon 56S.

Elvállal: ceerépkályhék 
átrakásét, tisztítását,I 
javításét. Hardtrtiuth-j 
cserépkályhák egyedérusltésa, |

Hallatlan elcsen
árusítom megvett nagyobbmennyisétiü 

női és férfi divatárukat :
Férfi puplinelejü ing.....................p 3,gQ
Zefir alsónadrág ............................p , 45
140 cm. fekete klott........................ p 2.80
Mosott chiffon ............................... p 0.77
Vastagszálu vászon........................P 0.69
1. rendű batiszt chiffon . . . . P 1.68 
Duplaszéles fehér grenadin . . P 2.20
Flanell sok színben........................P 1.40
Krepedechine ...................................P 5.60
Krepedechine nehéz minőség . . P 7.50
Férfiöltöny szövet.....................P 3.50-től
Futószőnyeg ...................................P 2.20
Poulover, I. rendű, gyapjú . . . P 10.50 
Paplanok, szvetterek, damaszt, divatszö­
vetek, harisnyák, kabátkelmék rendkívül 

leszállított árban. 
WEISZKRÓN JÓZSEF 

Piac u. 9., autó-üzlet mellett.

Elsőrendű munka
legújabb divat szerint, legolcsóbban készüi

Sugár Sámuel uriszabónál
Varga ucca 16. Telefon 13—07.

Priran száraz, bükk és tölgy
e •

TŰZIFA
hasábosán vagy felapritva, porosz kö* , 
szén, bánya koksz telepen vagy haza- I 

szállítva legolcsóbb a 
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁQNÁL!

ViWo'i fői leplombált zártkocsibnn .számiunk
Telefon 156. Salétrom ucca 6.

Cóburg - kályhákat ?
M t

1 A legsilánynbb szén és tőzeg is kitünően ég bennük.
2. Egyenletes meleget adnak.
! Samottbéíése a kályhát a tűz kiiüvása után n soká melegen tartja 

kielégíti°ZOlt 68 nikke,ezett Civileiben a legkényesebb Ízlést is

5. Vételáruk a tüzelőanyagon eléri megtakarítással hamarosan meg-

Mielőtt kályhaszükségletét fedezné,
saját érdekében kérjen ajánlatot és prospektust a

- ... Budapest, október 11
7 19 ^ lelhaitottak

x‘Utomarhiit. Vontatott üzletmenet Kopható
Hid ucca 4, szám

Telelőn 10—60.
bM n vaskereskedésbe n »

IMS októbáf 18.
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egy APRÓHIRD 
HAR

a DEE 
a DEB 
a HAJ

főkiadóhivatalunkb 
hivatalunkban: Sz 

kereskedéséber

Vastagabb betüve

Felkérjük 
I, hirdetőink

hogy apróhirdeté 
két lehetőleg a 
előtti órákban a 
be, mert igv azol-

debreceni 
független inst 
debreceni ujsí

HAJDUFÖLD
egyidőben Közöd

iljlllBIl ti •‘tl1* ',|lYtt
ÍL E V E L E Z É

Megismerkednék
fiatal független úri) 
Leveleket Független 
kiadójába „Ádám" jel

I KIADÓ LAKÁSt

j- ,fTt&raUrriÍ7V,'‘Í1^ 
Hatvan u. 49. s;

háznál műhelynek va 
lyiség kiadó. Hatvan

Háromszobás 
lakás mellékhelyi) 
azonnal kiadó. Csapó 
50. szám.

Eladó
a Mester ucca végén 
rompó mellett egy k< 
ba, konyha és nagy r 
verandát magában t 
kis ház. Értekezhetni 
ucca 8.

fl REJT!
Irt;

Hogyan ig 
ságszolgáltatás cs; 
vizsgálat semmiké] 
gyanuokokat. Tud 
szánná magát, hoj 
valóban hasonlít al 
nem egészen igy v 
az egész helyzet m

Ehhez azoi 
ges volna, hogy M 
besitésnél.

Ott lesz 
Ez meglepeté 

dett ki.
Ott leszek 

— Igen ki 
g°n. Most már 
Az a kötelessége, 
védekezzék, hogy 
dás képtelen zsib 
megbénitotta és h 
küzdjön. Ma éjjel 
helyén, mintha Jc 
azt az oktalanságé 
sités idején meg fi 
len, csak akarni k 

De le f
grófnő.

Nem!
Antoine Fagc 

és arca oly erős hi 
lamare engedelme 

- Segíteni fc
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1936 októberi*. !Ämmsss
APRÓ HIRDETÉSEK-ríW*VFWil'»»t*«i

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Érettségizett
urinö bárminemű Írásbeli 
dolgozat leirógépelését és 
sokszorosítását vállalja. 
Megkeresést a Hajduföld 
kiadóba. 1082

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. 
Érdeklődni Hatvan ucca 1.

emelet, ügyvédi irodá­
ban. 3002

Egy
könyvelést, levelezést vállal 
még Balázs Andor, Dara­
bos 27. 3152

Bánnilyen
üzlethelyiségnek megfelelő 
uj lakással egybekötve ki­
adó. Monostorpályi ut 48.

3147

Ügyes
mindenes bejárónőt felve­
szek. Róth, Kossuth ucca 
9. 3180

fiókkiadó- 
rt. könyv-

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek.

Felkérjük 
t, hirdetőinket,

hogy apróhirdetései­
ket lehetőleg a dél­
előtti érákban adják 
be mert igv azokat a

’ DEBRECENI
független ujsAc 
debreceni ujsAg

HAJDUFÖLD
egyidőben xözö'.heti !

LEVELEZÉSI 
ilUBii'l'IMP

Megismerkednék
fiatal független urinővcl. 
Leveleket Független Újság 
kiadójába „Ádám" jeligére 

3191

[ kiadólakások
j'-

Hatvan u. 49. sz.
háznál műhelynek való he­
lyiség kiadó. Hatvan u. 58.

1080

IRODAHELYISÉGNEK 
alkalmas 3 szobás lakás a 
Ferenc József ut 34. sz., I. 
emeleten kiadó. Értekezhet­
ni Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. 3008

Kiadó
Mester ucca végén két szo­
bás kislakás nagy nyitott 
verandával, különálló ház. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja. Kossuth ucca. 205

Füszersegéd,
fiatal, f. hó 15-re felvétetik. 
Varjas Lajos, Rákóczi ucca 
13. 1083

Keresek
egy péksegédet, akinek ön­
álló iparjogosultsága meg­
van. Óim a kiadóban. 3203

KÖZPONTBAN 
két ur részére központi fü- 
téses lakásban bútorozott 
szoba fürdőszoba használat­
tal november 1-re kiadó. 
Cim a kiadóban. 314F

Kiadó
Böszörményi ut 79. számú 
2 szoba, előszoba, konyha, 
speiz november 1-re. 196

Háromszobás
lakás mellékhelyiséggel 
azonnal kiadó. Csapó ucca 
50. szám. 197

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompó mellett egy két szo­
ba, konyha és nagy nyitott 
verandát magában foglaló 
kis ház. Értekezhetni:, Vár 
ucca 8. éf 204

Kiadó
téli-nyári három szobás la­
kás mellékhelyiségekkel, 
az egyetemhez és villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
ni délelőtt Ref. theol. fa­
kult. dékánja, kollégium. 
Délután Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66. számú villa.

1904

KERESŐKÁLLÁSI

Intelligens
német kisasszony keres ál­
lást gyermekekhez, helyben 
vagy vidéken november el 
sejére. Megkeresések „Grá 
cl" jeligére a kiadóhivatal
ba kéretnek. 165

fl REJTELMES UAK
Irta: Maurice Leblanc. 20

Hogyan igazolhatja? Alapjában véve az igaz­
ságszolgáltatás csak feltevésekre támaszkodik és a 
vizsgálat semmiképp sem erősítette meg az eredeti 
gyanuokokat. Tudjuk, hogy a bíró habozik. Ha rá­
szánná magát, hogy tétovázva mondja: ,,Ez a gyűrű 
valóban hasonlít ahhoz, amelyet láttam. De talán azon 
nem egészen Így voltak csoportosítva a gyöngyök . -
az egész helyzet megváltozna.

Ehhez azonban mondta Arlette, szüksé­
ges volna, hogy Mélamare grófnő jelen legyen a szem­
besítésnél.

Ott lesz mondotta Antoine Fagerault.
Ez meglepetés volt. GilLaertc rémülten egyenese­

dett ki.
Ott leszek? . . . Ott kell lennem?

— Igen kiáltotta Fagerault parancsoló han­
gon. Most már nem szabad bujkálni és megszökni, 
óz a kötelessége, hogy szembenézzen a váddal, hogy 
védekezzék, hogy lerázza magáról a félelem és lemon­
dás képtelen zsibbadtságát, amely mindkettőjüket 
megbénította és hogy rávegye fivérét arra, hogy ő is 
küzdjön. Ma éjjel itt fog aludni a palotában, rendes 
helyén, mintha Jean d'Enneris nem követte volna el 
azt az oktalanságot, hogy eltávolítsa innen. A szembe­
sítés idején mer foe jelenni. A győzelem elkerülhetet­
len, csak akarni kell.

De le fognak tartóztatni . . mondta a
grófnő.

Nem!
Antoine Fagerault oly hévvel mondta ki ezt a szót 

és arca oly erős hitet fejezett ki, hogy Gilberte de Mé- 
lamave engedelmessége jeléül fejet hajtott.

- Segíteni fogunk, grófnő — mondta Arlette fel-

Házias
árva urileány, 4 polgárit 
végzett, perfekt német, 
ajánlkozik gyermek mellé 
azonnalra is, helyben vagy 
vidékre. Levelet „Szerény" 
jeligére a kiadóba kérek.

167

Boltiszolgát,
fiatalt, nőtlent felvesz Mol­
nár szőnyegüzlet, Piac 40 

3199

Jóforgalmu
fejlődőképes füszerüzlet 
Böszörményi ut 243. alatt, 
nyulasi rokkanttelepen elő­
nyös feltételek mellett más 
elfoglaltság miatt átadó.

Forgalmas
útvonalon üzlet vagy rak­
tárhelyiséget keresek. 
Weisz, Nyugati ucca 2.

3195

Tanuló
felvétetik Radó selyem- és
rőfösüzletében, Széchenyi
u. 11. 3182

Junges deutsches Mädchen
wird gesucht zu einem fünf-
jährigen Knabe. Debrecen,
Külsővásártér 4. 3186

Mindenes
ügyes fiatal szakácsnő jó 
bizonyítványokkal kereste­
tik. Ajánlatok 15. előtt: 
ifj. Schwarcz Samu üveg- 
kereskedő, Tiszafüred cím­
re küldendő. 3196

Óráskönyvelést,
levelezést jutányosán vál­
lalok. Leveleket „Mérleg­
képes" jeligére kiadóba ké­
rem. 3188

Állást
keres mérlegképes tisztvi­
selő bank- és áruüzleti gya­
korlattal. „Tisztviselő” jeli­
ge alatt a kiadóba. 192

Bejáró
kisleányt felveszek. Bika- 
bérház, moziudvar, I. eme­
let 6. 189

F rancia-németszakos
egyetemi hallgatónö nyelv 
oktatást, korrepetálást ol­
csón vállal. Cim a kiadó­
ban. 3062

Egy
cipésztanuló és egy hetes 
felvétetik. Boldogfalva ucca 
2 . 3202

Egy
jó munkás kraccos nő felvé 
tetik. Özv. Bogáthy Mi- 
hálynénál, Derecske. 3178

Zsidó
házvezetőnő ajánlkozik, 
Klein cselédintézetben, Csa­
pó ucca 6. 3169

Szoptatós
dadának ajánlkozom 5 hó­
napos kisfiámmal. Perei 
Gyuláné, Rakamaz, Sza­
bolcs megye. Morotva sor 
252. szám 169

Munkásleány
szikvizgyárba azonnal fel­
vétetik. Csokonai u. 28.

3193

Mosogató
asszonyt felvesz a Gambri- 
nusz. 201

Kifutófiut
felveszünk. Fodor Testvé­
rek, Szent Anna ucca 2.

3162

Tanár
vizsgára előkészít, nevelői 
állást vállal vidéken. Simon 
Dezső, László u. 14. 3171

. lUHIin » ..itn.- V

Tanulónak
egy ügyes fiú ellátással, 
vagy fizetéssel felvétetik 
Voith füszerkereskedönél, 
Árpádtér. 1082

Jómenetelü
üzletet átvennék. Weisz, 
Nyugati ucca 2. 3194

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49.

Villany szerelő
tanulót jó családból felvesz 
Polgári Imre, Csonka ucca 
20. szám. 185

Férfiing
varrónőket azonnali belé­
pésre keresünk. Benyáts- 
varroda, Péterfia 11. 186

Főtéri üzletbe 
kaucióval megbízható intel­
ligens alkalmazottat kere­
sek (nő is lehet). Cimet a 
kiadóba kérem.

Rádióazakmában
teljesen otthonos fiatalem­
ber, ki már hasonló üzlet­
ben volt, adja be ajánlatát 
a Független Újsághoz 
„Szerény" jeligére. 2144

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz 
a Debreceni Független Új­
ság, Piac u. 49. 4930

Egy
tanulót felveszek. Glück 
füszerüzlet. 154

Volt kereskedők
jelentkezzenek, szorgalmas 
munkával biztos megélhe­
tést találnak. Phönix Biz­
tosító, Simonffy u. 1-a.

1055

Üzlethelyiség
hentesnek és mészárosnak 
alkalmas, azonnal kiadó. 
Gázgyár ucca 4. Klór. 3120

Boltiszolgát,
nőtlent, felvesz Molnár sző­
nyegüzlet, Piac ucca 40.

3185

Szabad
majoros kondásnak való 
fiával kerestetik. Honvéd u. 
74. 1042

Házvezetőnőt 
keresek, intelligensebb ke­
resztyén uriasszonyt kis 
családhoz. Felvilágosítást 
ad Üzletvezetőség kapusa.

1048

CS1ZMADIA-
segédek zsíros aljamunkára 

2 jó cipészsegéd, kik 
varrott munkát is értik, 
azonnal fölvétetnek. Mol­
nár Ferenc, Kunmadaras.

Tisztviselőnő
jo kézírással, ki a gépírás­
ban is teljesen jártas, fel­
vétetik. írásbeli ajánlat: 
Müller H. Fia céghez kül­
dendő. 3146

Tisztességes 
bejárónő azonnal felvétetik. 
Tímár ucca 50. sz. 3143

Kifutófiut
azonnali belépésre fölveszek 
Deutsch, Piac 58., III. lép­
cső. I. 23. 3172

Egy
jó munkás csizmadiasegéd 
felvétetik. Busi ucca 7. 178

lelkesülve. A körülmények érvényre juttatták a leány 
logikus szellemét és éleslátását. —- De vájjon ele­
gendő lesz-e a mi jóakaratunk? Minthogy egymás 
után idehoztak minket, ráismertünk erre a szalonra és 
a könyvszekrényben megtalálták az ezüst átalvetőt, 
hajlandó lesz-e az igazságszolgáltatás elismerni, hogy 
Mélamare grófnő és fivére nem bűnösök, vagy leg­
alább is bűntársak? Hiszen itt laktunk ebben a palotá­
ban, amelyet abban az időben nem hagytak el. igy te­
hát látniok kellett a két jelenetet.

- Semmit sem láttak és semmiről sem tudtak 
mondta Antoine Fagerault. Gondoljunk a palota 
beosztására. A gróf és grófnő lakosztályai a második 
emeleten vannak, balra, a kert felé. Ott ebédelnek és 
ott töltik az estét . . . Jobbra, szintén a kert felé van a 
cselédszoba . . . Alul és középen nincs senki, úgyszin­
tén az udvarban és melléképületekben sem. így hát tel­
jesen szabad tér kínálkozott a cselekvésre. Ez volt az 
a terep, ahol a két jelenet szereplői mozogtak, ide hoz­
ták mindkettőjüket és innen szökött meg ön, kis­
asszony.

— Ez valószínűtlen vetette közbe Arlette.
Csakugyan valószínűtlen, de lehetséges. És ezt 

a lehetőséget még elfogadhatóbbá teszi, hogy a rejtély 
harmadszor bukkan fel azonos körülmények között es 
hogy Jules de Mélamare, Alphonse de Mélamare es 
Adrien de Mélamare romlását a Mélamare palota ilye­
tén beosztása idézte elő.

Arlette vállat vont.
így hát az ön feltevése szerint ugyanaz a csel- 

szövény háromszor ismétlődött, mindannyiszor más és 
más tettesekkel, akik felhasználták a palotának ezt a
beosztását? . ...

Igen, más és más tettesekkel, akik tisztában
voltak a helyzettel. A Mélamare család titka a félelem 
és csüggedés titka, amely nemzedékről nemzedékre 
száll Ezzel szemben áll a kapzsiság, rablás és veszely- 
telen támadás titka, amely egy ellentétes törzsben 
folytatódik.

De miért jönnek ide ezek az emberek? Éppúgy 
kifoszthatták volna Régine Aubryt az autóban, anél­
kül hogy azt a vigyázatlanságot kellett volna elkövet­
niük, hogy idehozzák ebbe a palotába és itt vegyék el
gyémántjait. .

— Nem vigyázatlanság, hanem óvatosság, hogy

másokat gyanúsítsanak és ők büntetlenül maradjanak.
Tőlem azonban nem loptak semmit és nem is 

lophattak, hiszen semmim sincs.
Az az ember talán szerelemből üldözte önt.
És ezért is ide hozott volna?
Igen, hogy másokra terelje a gyanút,

— Elégséges indító ok ez?
Nem.
Hát akkor?
Akkor megvan két család gyűlöletének, vetél­

kedésének lehetősége, amelyek egyike ismeretlen 
okokból hozzászokott, hogy elnyomja a másikat.

A grófnak és grófnőnek tudnia kellene ezt.
Nem. És éppen ezért maradnak alul és éppen 

ez idézi elő szükségképpen az ő vereségüket. Egy év­
század óta párhuzamosan haladnak az ellenfelek. Ama- 
zak nem tudnak ezekről, akik mindent tudnak, cselek­
szenek és támadnak. Ennélfogva a Mélamare család 
tagjai egy rossz szellemet tételeznek fel, aki őket ül­
dözi, holott csak olyan emberek folytatólagos soráról 
van szó, akik hagyomány és szokás folytán engednek 
a kisértésnek, felhasználják a kínálkozó teret, elvégzik 
munkájukat és szeretnek nyomokat hátrahagyni .... 
például ezt az ezüst átalvetőt. így Mélamare-ékat fog­
ják vádolni. És igy az áldozatok, például ön. Arlette 
Marolle, vagy Régine Aubry. ráismernek arra a helyre, 
ahová bezárták őket.

Arlettet szemlátomást nem elégítette ki ez a ma­
gyarázat, amelyben, akármilyen ügyesen adta is elő 
Fagerault és akármennyire megfelelt is a Gilberte ál­
tal feltárt helyzetnek, volt valami „erőltetett’ . Annyi 
ellentétes érvbe ütközött és annyi lényeges tényt ho­
mályban hagyott, hogy nem volt ellenmondás nélkül 
elfogadható. De mégis csak magyarázat volt és több 
tekintetben azt a benyomást keltette, hogy nincs na­
gyon távol az igazságtól.

Lehet — mondta Arlette. De az, amit 
képzel .. .

Amit állítok helyesbítette Fagerault.
Amit állít, azt az igazságszolgáltatás csak ak­

kor fogadhatja, vagy vetheti el, ha tudomására hozzák. 
Ki mondja meg neki? Kinek oly erős a meggyőződése 
és őszintesége, hogy arra késztesse az igazságszolgál­
tatást, először hogy meghallgassa, aztán, hogy higy- 
jenneki? (Folytatjuk.)
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Kcreskedösegédet 
azonnali belépésre felveszek 
Gerti férfirnhakereskedö.

3161

Munkaszerető
úrasszony vagy urleány 
büfé és kávécsarnokba ki­
szolgálni fölvétetik. Bőveb 
bet Otthon tejcsarnok, püs 
ptiki bérpalota. 180

Bánkon
21 hold föld eladó. Érte­
kezni Mester ucca 29. 1070

Mosogató
asszonyt felvesz a Gambri- 
nuez. 183

Szakácsnő,
önálló főző, kerestetik 
ternátusba. Jelentkezés 
9—fél 10. Nemzetőr u. 6.

3156

fél

Háztartási
teendőkért lakást, fizetést 
adok gyermektelen házas­
párnak. Magos ucca 9. 168

mindenes
felvétetik.
4.

Egy
szakácsnő 15-re 
Wcisz, Fürdő u.

3205

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompó mellett egy két szo­
ba, konyha és nagy nyitott 
verandát magában foglaló 
kis ház. Értekezni Vár uc­
ca 8. 138

Hét hold föld,
hat hold szántó és egy hold 
szőlő eladó. Értekezni lehet 
helyszínen, Ilaláp 138., 
vagy Csapó 46. 3137

Szobalányt
jó bizonyítvánnyal keres 
Engel Lászlóné, Werbőczy 
u. 3. 3206

t i*jáj»áfa K
VETEl I

Köszörű -
vagy kásakövet vennék. 
Lisztesláda eladó. Sirkörak- 
tár, Hunyadi u. 14. 3200

VILLANYMOTORT,
ll/a—2 lóerőst, váltóáramút, 
megvételre keresünk. Deb­
receni Független Újság ki­
adóhivatala, Piac ucca 49.

Csirkebuzát, ocsut
magas áron veszek. ..Hor­
tobágy” malom, lisztüzlet.

1496

Káposztát
savanyítva keresünk, 25 
mázsát. Ajánlatokat ..Ká­
poszta' címre kiadóba ké­
rünk. 3150

Eladó
Vendég u. 10. számú pin-
cézett modern épület virä-
gos udvarral. 1059

Házhely
eladó Homokkert. Szó-
boszlay Papp István ucca
15. szám alatt. 1002

Eladó
újonnan épült modern ház

Zongora,
rövid, kezdő tanulónak ol­
csón részletfizetésre is el­
adó. Rakovszky zongoraké- 
szitő, Vígkedvű Mihály u. 
35. 195

azonnal beköltözhető lakás­
sal. Értekezni Homok 61.

88

Háztelkek
eladása Bihari és Katz-te- 
lepcn. Tulajdonos Sesztina 
ut 6. Kisállomás mellett.

1019

Házhely
150 négyszögöl, szép fek­
vésű, részletfizetésre eladó. 
Cim a kiadóban. 3167

Haszonbérbe
birtok Szatmárcsekében, 
Fehérgyarmat mellett, 600 
magyar holdas birtok janu­
ártól bérbeadó. Bővebb fel­
világosítás szerezhető Ló- 
nyay Ferenc nyug. minisz­
teri tanácsostól Budapest. 
Horthy Miklós u. 4. 456

Ondódon
három hold feketeföld el­
adó. Máté ingatlaniroda, 
Piac 3. 3165

Keresek
megvételre egy vetőgépet s 
egy hengert. Ajánlatot Vár 
ucca 8. szám alá kérem. 174

■ÁftikJUittUí
LAKÁST KERESŐK

^'■ínfi-’T-Pvtr
Állami tisztviselő

k: es november 1 -re lakást 
belvárosban, esetleg kélt­
ségben, Ajánlatokat a ki 
adóba kér. 852

Két joghallgató
bútorozott szoliát keres okt. 
i 5 étöl. Sürgős, árral meg­
jelölt ajánlatok Neuwirth 
Tiszalök címre. 3168

I E l L A T Á

Eladó
a József kir. herceg
57. számú ház. 
Tanító ucca 5.

ucca 
Értekezni: 

.182

Eladó
földek a várostól 6 kilomé­
terre. 3 hold tanya nélkül 
6000 P. 50 hold tanyával 
60.000 pengő. 30 hold ta­
nyával 30.000 pengő. 70 
hold tanyával 90.000 pengő. 
Eötvös 16. Papp. 171

14 hold
homokföld tanyával eladó 
Értekezni lehet Ahójózsán, 
15. szám alatt. 1071

jl- -tvrm-"?" ■warn--,--rrr
Két

középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü 
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egyet 
mi hallgató felügyelete mel 
lett. Cim a Függelten Uj 
ság kiadóhivatalában. 383S

Eladó
a Homokkertben 600 négy­
szögöl szőlő és gyümöl­
csössel beültetett házhely. 
Értekezni Ispotály u. 13. 
szám. 1075

Diák
vagy diáklány kitűnő teljes 
ellátást nyernek Becsben 
előkelő ügyvéd családjánál 
Levelek dr. Lehnert Wien, 
I., Schwertgasse 4. címre 
küldhetők.

T L A N I|l N G A
y'thWJ

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
Ucca. 203

13.000 pengő
évi jövedelmű ház 
Csapó ucca 34.

eladó.
3204

1 F ! A IX Á g I^ li L A D A

Gyermekkocsi
teljesen jókarban eladó. Pé- 
terfia 18. 2-ik lakás. Ér­
deklődni lehet d. e. 10 2
óráig.

Motorbicikli
s kerékpárok olcsón eladók. 
Zálogház, Hunyadi u. 14.

3201

Vasesztergapad,
fúrógép, több szerszám ha­
láleset miatt eladó. Ve 
vökkel személyesen tárgya 
lünk. Cim a kiadóban. 1078

Édes must
200 liter eladó. Hatvan u 
58. 1079

Cserépkályha
jókarban levő jutánvosar 
eladó. Apaffy ucca 10.. fő 
gépész. 19Í

Egy
komplett ebédlő plüssdi- 
vánnyal. esetleg darabon 
ként is, villanyluszter,
szénkályha elköltözés miatt 
eladó. Baross 14. Szabó.

193

Eladó
varrógép, próbababa. ké­
pek. virágállványok, mosó- 
teknő, mosófazék fedővel. 
Batthyány 18. 172

Szép
nagy filodcndron, 180 cm. 
hosszú fehér ágy. 2 sztor 
eladó. Kossuth 3. 184

Üvegek,
virágcserepek, 9 évesnek 
télikabát, egyszerű kis vas­
kályha eladó. Széchenyi u. 
12. 3139

GYERMEKDIVAT-
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

Egy
jókarban levő zongora ol­
csón eladó. Szoboszlai ut 
22. 3148

Eladó
használt boroshordók, 100 
literesek. Tímár ucca 5.

3151

írógép
látható irásu, kitűnő kar­
ban eladó. Arany János uc­
ca 7., második ajtó. 3154

Rodhe
Island! és Leghorn tenyész- 
kakasok eladók. Poroszlay 
ut 40. 3157

„HORTOBÁGY”- 
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri ér- darák eladása. — 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

Egy
ausztráliai uj férfi opason 
schal-gallér eladó. Darabos 
u. 19. ' 3144

Téli alma
és körte, kézzel szedett, 
kapható Szávay ucca 6.

1066

Férfiöltönyök
közeptermetre, cipők, kala­
pok, szmoking mellénnyel, 
női téli kabát eladó. Arany 
János ucca 63. 3093

Varrógép,
karikahajós, gomblyuk kö­
tőgép eladó. Csokonai u. 
44. 206

Must,
saját termésű, literje 80 fil­
lér. Hajnal ucca 27.. ke- 
resztépiilet. 188

Kályha
eladó. Egy öntöttvas és 
egy kis folytonégő. Török 
Bálint ucca 2. sz., 1. ajtó.

3141

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok,
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál,
Fürdő ucca 2. sz. 303

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél. Püspöki pa­
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17 24. 1789

1M8 október 12.

Fodrászüzlet
lakással teljesen berendez­
ve eladó. Bocskay-tér 8. 
szám. 199

Szivó-nyornó
kutszivattyu villanymotor­
ral eladó. Varga u. 23. sz.

200

Vidéki
nagyobb községben egy jó- 
menetelü vasüzlet elköltö­
zés miatt azonnal eladó.
Cim: Csapó 39., péküzlet.

3198

Parkett-fa
1 2 szoba részére nagyon
olcsón eladó. Darabos uc­
ca 27. 3184

Káiyhaezüst,
kályhalakk, fekete és olaj- 
Festékek minden színben ol­
csón kapható. Klein festék­
üzlet, Arany János 10. Te­
lefon 13-46. 3183

Vaskályhák
eladók. Szávay Gyula ucca
6. ' 1067

Teljesen
uj, nem használt bőrkabát 
jutányosán eladó. Végh fér­
fiszabó, Vár ucca 2. 170

Kirakat
rollóval, tokkal, üveggel, 
nehéz bolti vasajtó és szár­
nyas üvegajtó, komplett, 
olcsón eladó. Hunyadi ucca 
23. Telefon 5-51. ' 3069

Rádió
nyolclámpás, nagy Philipsz 
hangszóró, 150 voltos altod 
acumulátor. 4 voltos fűtő 
ncumulátor töltővel, komp­
lett, legjutányosabban el­
adó. Grósz, Miklós ucca 17.

3079

Egy éves
uj szekér, egy lóra való uj 
szerszám és ló eladó. Kuruc 
ucca 110. Zsiga Kálmán.

158

Eladó
egy plüss ebédlödivány és 
egy fehér alig használt 
gyermekkocsi. Piac u. 28., 
házfelügyelőnél. 155

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 176

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Eladó
Bihari telepen 30 évre adó­
mentes, gazdálkodónak al­
kalmas kétszobás nyitott 
verandás uj ház mellékhe­
lyiségekkel, beton kuttal. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 136

Eladó
26 hold tanyás homok bir­
tok város alatt, kőut szélén, 
2 szobás gazdalakás, egy 
szoba cselédlakás és egyéb 
jó gazdasági épületekkel. 
Egy hold gyümölcsös, 5 
hold szőlő, 2 hold akácer­
dővel. Értekezhetni Gazdák 
Bankja. Kossuth ucca. 140

Magos uccán
nagytclkii autógarázsos, is- 
tállós ház tizenhatezer pen­
gőért eladó. Máté ingatlan- 
iroda. Piac 30. 3164

Jómenetel ü
fodrászüzlet a város köz­
pontjában elköltözés miatt 
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban. 3166

Gépazsurt,
endlizést, gombáthuzást
pontosan készítek. Fenyő 
Sándorné, Piac 26-b, I 
emelet.______ 3igg

Egy
komplett ebédlő plüss dí­
vánnyal, szénkályha, asztal- 
sparlield, stclázsi elköltözés 
miatt eladó. Baross 14. 
Szabó. 179

* LÖNFÉLE

Teleki 
vember 
sebb szoba

K U

Kiadó
ucca 17. alatt >no. 
tizenötre kettő ki- 

mellékhelyi­
ségekből álló lakás. Megte­
kinthető tíztől három óráig 
Értekezhetni ugyanott Búj! 
dosónál. 3207

Mindenféle
kézimunkának elkészítését 
jutányosán vállalom. Szives 
megkeresést kér Öhlbaum 
Irénke, Hosszupályi. 3197

Eladó
magasszáru 37. sárga egész 
uj börcipö és középtermetre 
férfiöltönyök. Szent Anna u 
22., üzlet. 1074

Bizományba
fogadok bútorok eladá­

sát. Ebédlőkredenc, háló, 
cipészgép. ingaóra, képek, 
sparheld olcsón eladó. Szé­
chenyi 6. Klein. 3181

Eladó
a Mester ucca végén, a so­

z Kölcsönöket
folyósítunk házakra, földek­
re, áru-, értékpapír- és 
egyéb tárgyi fedezetekre. A 
betétekre magas kamatot 
adunk. Gazdák Bankja, 
Kossuth és Batthyány ucca 
sarok. 173

Becses
figyelmébe ajánlom a mé­
lyen tisztelt hölgyközönség­
nek elsőrendű angol és fran­
cia nőiruha varrodámat, ju­
tányos árak mellett. Futó 
Juliska, Varga u. 11. Fize­
téses tanulólányokat felve­
szek. 3171

Kipróbált,
nagytejü fejőstehenek ked­
vező részletfizetésre kap­
hatók. Onossay ucca 5.

3109

Sütöde
eladó házzal, három kemen­
cével, teljes felszereléssel, 
minden elfogadható árért. 
Cim a kiadóban. 3173

Jóhangu
zongora bérbeadó. Cim a 
kiadóban. 3159

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan” jeligére a ki­
adóba kérem leadni. 3138

Bérautó,
üzembiztos, megrendelhető 
Piac 89. Telefon: 143. Ba­
lázs. 3132

Női kalap
alakítások 2 pengőtől ké­
szülnek. Méliusztér 15.. ke­
resztépület. 84

Góbiéin kép,
villanyernyő, fehér hímzést 
olcsón vállalok. Hajó 14.

3153

Pincehelyiségek 
(raktárnak. borpincének) 
központban kiadók. Cim a 
kiadóban. 3160

Paplant
készítek és javítok, házhoz 
is megyek. LevéUiivásra 
megjelenek. Paplanvarro­
da, Hajó u. 20. 191

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Eladó
több leander-ládák, ker­
tésznek alkalmas. Cim a 
kiadóban. 3192

Kölcsönöket
folyósítunk házakra, föl­
dekre, áru-, értékpapír- és 
egyéb tárgyi fedezetekre. 
A betétekre magas kamatot 
adunk. Gazdák Bankja, 
Kossuth és Batthyány ucca 
sarok. 202

Kezelő főmolnárt
keresek azonnali belépésre
4 vagonos vámmalmomba 
fizetési igények megjelölé-’ 
sével. Csakis azok pályáza­
tát kérem, akik már hasonló 
malmokban ilyen alkalma­
zásban voltak. Cim: Fehér 
László gőzhengermalma. 
Nagyiéta (Bihar m.) 3ig(j

Pianinot,
esetleg rövid zongorát bé­
relnék. Címet a Független 
Újság kiadójába kérem be­
adni ármegjelöléssel „Zon­
gora" jeligére. 190

Főtér
közelében tizenötödikére
egy világos helyiséget kere­
sek. Cimet: „Varroda” jeli­
gére Független Újság ki­
adójába kérek, 3179

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer kap­
ható. 8-41 telefont tessék 
hívni. Kossuth ucca 47. Ná- 
nássy. 3073

Órakönyvelést 
és levelezést saját Írógépe­
men olcsón vállalok. Cimet 
kérem a kiadóba leadni. 982

F acementtetök 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15. 
;* 961

Társat
keresek főtéri luxus üzlet­
hez 3—4000 pengővel. Cí­
met a kiadóba kérek leadni.

Monogrammhimzőszalon
dr. Szűcs Andorné. Szent 
Anna . ucca 6. Telefon : 6
70. szám. 587

Vadászkutyát,
fiatalt, elajándékozok. Ház­
őrzőnek is alkalmas. Cim a 
kiadóban. 187

Borotválás
20, hajvágás 30, fazonra 40, 
bubi és habi hajvágás 40 f. 
Miklós ucca 53. Torna. 3176

Beiratáskor
gyermeke szemét vizsgál­
tassa meg szemorvossal. 
Lobi látszerész. G55

PIANINO
és rövid zongora bérbe 
kapható Schmidt zongoia- 
r aktárában. 3095

Pénzestársat
keresek biztos megélhetési; 
üzlethez. Cim a Debreceni 
Újságnál.

Menekült
órás szakszerűen, meglepő 
olcsón vállal javításokat. 
Rákóczi ucca 36.

rompó mellett egy két szo­
ba. konyha és nagy nyitott 
verandát magában foglaló 
kis ház. Értekezni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 175

Zongora
és német nyelv kettes cső 
port tanfolyam, 8 pengő 
havi tandíj. Thaly Kálmán 
u. 12. 3094

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget,
hogy Miklós ucca 17.
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a leg jutányosabb árban
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. — GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világíts»1 
Vállalat volt szerelője 480

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49, szám.

n őrizüTŰsi átlAK ! Kiutaz
lFSnő. IÍUYES szán A KA
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' iikordCs és sá

1928 OKDEBRECEN

A vál
Prágábí
Eddig 34 bal<

Prága, október 12. IV 
tották a beomlott hél 
épület romjait és m 
tasztróía történt Prági 
cséré sokkal kisebb r 
élet nem veszett oda.

Késő éjjel egy épülő 
a Lieben városrészbei 

bajjal összei

Ez a ház csak négyem 
Ionból, hanem téglából 
tartották a bokrétád 
ácsok dolgoztak. Nagy

a beomlás éjszaka I 
munkások nem volt 

kon.

Az is szerencse, hogy 
ben ez a ház épült, í 
véssé forgalmas, éjjel 
hagyatott. Az épitkezc 
müvesmunkás egy kis 

I hallották a vésztjósló 
korán kimenekültek.

A Porit uccában néj 
tént építkezési katas 
dozatainak száma m 

emelkeé

Az összeroppant betör 
ucca színvonaláig clhoi 
letnyi mélységű pince 
betontömbökkel és na] 
inig a romhalmazt kiás

A pincéhez vezető 
jón a tűzoltók és a ír 
akik már negyednap, 
fáradoznak, négy ho

köztük egy fiatal li 
hogy ezek a szerencse 
menekülni a lépcsőn ; 
hallották a veszedelme 
érte őket a halál.

A holttestek egésze 
lapítva s olyan bor 
nyújtanak, hogy a

❖ e <• e o>I

A „Graf Z 
rencses I

Berlin, október 1< 
a hajnali órákban, B 
leölések szerint, teg 
kor Barcelonából jö 
via fölött és Gibral 
tat}a útját. Gibralti 
számolnak be, hogy 
■'égy órakor elhalad 
c'e a kikötőt elkerült

Egyetlen spanyo 
sem sikerült ossz 
a léghajó rádió: 
friedrichshafeni 
rádióállomása tei
nem tud közvetlei 

lépni a lé
Eat azzal magyaráz; 
Zeppelin rádióját am 
ionböző időjárási jel 
adásra nincsen ideje

A léghajó utasai 
j'.ös ebéden az else 
■in, a jelenlegi L< 
nak egészségére ü 
A Z. R. Hl, por 
ezelőtt, 1924 okté


